



BAROSS SZÖVETSÉG

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSAZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.
Tagoknak évi 12 pengő.

Megjelenik minden csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
IV., Bástya ucca 5. sz. I. emelet
Telefon : 183-588.

Dec. 9-én lesz a B. Sz. első idegenforgalmi előadása

a fővárosi közgyűlési termében

A Baross Szövetség Idegenforgalmi és Földügyi Főosztályának december 9-én tartja meg *vitéz dr. József Ferenc* ő királyi Fenségeinek elnökele alatt az ideai évadnyitó idegenforgalmi előadást.

Az előadás tárgya: az *Eucharisztikus Kongresszus gazdasági, pénzügyi és forgalmi szempontjai, különös tekintettel a vendéglátásra*. Az előadói tisztet az *Eucharisztikus Kongresszus Rendező Főbizottságának* egyik kimagasló szakértője fogja betölteni.

Az előadás a fővárosi újváros-háza közgyűlési termében lesz. (Váci ucca 64. sz.) Az előadás kezdete pontosan este 7 óra. Az előadásra számozott meghívókat adunk ki, mely nélkül a terembe jutni nem lehet. A szerdai tanácsülés az előadás megrendezésének kérdésével foglalkozva külön bizottságot alakított, melynek rendeltetése: féltékenyen őrködni azon, hogy avatatlank a terembe ne juthassanak.

A nagyfontosságú előadás kapcsán nagyjelentőségű nyilatkozatok fognak elhangzani. Az előadáson résztvenni kívánó tagokat kérjük, hogy a titkári hivatalnál igényeljék a meghívókat.

Baross kereskedők és iparosok használatát az Eucharisztikus Kongresszus levélzáró bélyegeit

A Baross Szövetség szerdai tanácsulása javaslatot fogadott el, mely szerint felhívja a Szövetség összes kereskedőit és iparosait — felekezeti szempontokra való tekintet nélkül —, hogy 1938. január 1-től kezdve egy éven át a kettős szentév levélzáró bélyegeit használják.

A keresztény kereskedőknek és iparosoknak ezen a réven válik legkönnyebben lehetővé az, hogy maguk is propagandát fejtsenek ki a kettős szentév érdekében, de másfelől filléres alapon elindulva, de a szervezett nagy tömegek erejénél fogva mégis számottevően járuljanak hozzá a kettős szentév eseményeinek megrendezéséhez, melyek az egész ország gazdasági érdekeit legközelebről érintik.

HÓDOLAT A JUBILÁLÓ HERCEGPRIMÁSNAK

Tíz esztendeje kormányozza a katolikus magyar Egyházat az a férfiú, aki szerzetesi szerénységgel, páratlan tudományos felkészítéssel és izzó magyar szívvvel érkezett a munka műhelyéből a további szakadatlan munkálkodás színhelyére.

Az emult tíz esztendőt a Gondviselés kegye eredményekben gazdaggá tette számára. E tíz esztendő alatt a keresztény magyarságnak a hercegprimással szemben táplált tisztelete és hódolata folyton nőtt. Csendes munkája mélyre hatol. Hatalmas téglátömegeket hord ő egymaga is az ország újjáépítésének munkájához.

Számunkra és egyben az egész magyar nemzet számára is kiemelkedően nagy értéket jelent lelkületének az a megnyilatkozása, mely nagy nyilvánosság előtt is, már ismételt, szeretettel tér vizsgál a szegény, de becsületes iparos-családban ringott bölcsőhöz. Itt a hit, a haza és a munka megbecsülésének erényei sarjadtak és a nagy egyházfejedelem még ma is őrzi, megbecsüli, ápolja, gyarapítja és apostoli munkájával terjeszti ezeket a megbecsülhetetlen nagy értékeket.

A hit, a haza és a munka megbecsülése mindannyiunk számára fontos érték. melyeknek a mindennapi élet gazdasági tevékenységének területére való átültetését azért is kell külön kötelességünknek tekinteni, mert ezeken épül fel az az igazi, mély és komoly keresztény gazdasági irányzat is, melytől egy szebb és nemesebb jövőt várunk.

A keresztény kereskedők, iparosok és vállalkozók ragaszkodó bizalommal tekintenek a magyar Sionra és ennek a bizalomnak, örömmel és hódolatnak kifejezése volt a Baross Szövetség országos elnöki tanácsának szerda esti ülése, mely a jubiláló hercegprimást, az ország első zászlósurát, azért is övezte megújuló hódolattal, mert a nagy egyházfejedelem az igazi keresztény gazdaságpolitikai irányzattal, a Baross-érdemlanccon keresztül, az egész ország nyilvánossága előtt közösséget hirdetve megmutatta, hogy fáradhatatlanul, csüggedhetetlenül, vasakarattal és legyőzhetetlen szorgalommal, hittel telítve és hazát szerelve kell dolgoznunk.

A fényképész- és optikus- kereskedelelem panasza

A fotokereskedelelem már hosszú ideje észleli azt, hogy bizonyos kategóriájú finom kivitelű fényképezőgépekből ugyiszólva egyetlen darabot sem lehet eladni. Ez a jelenség annál feltűnőbb, mert ugyanakkor épen a drágább kategóriákból meglehetősen nagy tömegeket lehet látni a közönség kezében.

Közelebbi megfigyelés arra a szenzációs eredményre vezetett, hogy kétféle illegális módon kerülnek ezek a közönséghez. Egyfelől a külföldre kiutazók hozzák magukkal s így megtakarítják a

nagy, jelentős vám- és fényüzési adótételt, ami olyan széles margóval engedélyez, hogy a legális kereskedelmet egyszerűen kikapcsolják. Ezen a mélyen leszállított áron a magyar fotokereskedelelem nem tud árut beszerezni, mert hiszen természetes, hogy minden egyéb költségen kívül a vámat és a fényüzési adót is meg kell fizetnie.

A másik út, melyen ezek a finom fotogépek, sajnos, kényelmetlenül nagy számban szivárognak az országba, a külföldiek gyakorlata. Élelmes emberek gyorsan

rájöttek arra, hogy a fotomasina nagyszerű valutaszerező - eszköz. Nem kell hozzá semmiféle devizaengedély stb., át lehet hozni a határon, itt pedig eladni. Idebent széles hálózattal rendelkező társaság mintegy felszippantja ezeket a gépeket, melyek igen előnyös üzleti lehetőségeket nyújtanak.

A magyar fotokereskedelelem most döntő állásfoglalásra készül ebben a kényes ügyben. A terv az, hogy az illetékes hatóságok figyelmét nyomatékosan hívják fel ezekre a jelenségekre s egyben felkéri őket, hogy a határáttépeknél a fényképezőgépek ügyére fokozottan ügyeljenek. Felmerült az a gondolat is, hogy az illetékes tényezőktől olyan utasítás kiadását kéri, mely szerint ugy a kiutazók, mint a bejövők tartozzanak a pöggényükhöz tartozó fényképezőgépet az utlevélbe bejegyeztetni. Az ideérkező idegen az ország elhagyásakor felmutatja a fényképezőgépet, viszont az innen kiutazó csak úgy hozhat magával fényképezőgépet, ha az utlevélbe történt bejegyzés szerint ki is vitte.

Keresztény iparosok és kereskedők fiai nem ostromolják az Önállósítási Alapot

A Nemzeti Önállósítási Alap rendeltetése roppant nagy. Ezen keresztül nyílik az ifjúságnak alkalm arra, hogy a gazdasági pályákon önállóan tevékenykedjék. A tapasztalatok azonban, melyek e téren vannak, meglehetősen szomorúak. Keresztény kereskedők és iparosok fiai, akik kész tervvel és feltétlen elszántsággal jönnének, sajnos nem igen vannak a kérvényezők között. Ennek nyilvánvalóan az az oka, hogy a keresztény kereskedők és iparosok, mint szülők, erre a lehetőségre egyáltalában nem is gondolnak. A magunk részéről újolag kiemeljük, hogy az alap szabályai szerint követhető eljárás tekintetében messzemenő felvilágosításokat adunk. Vidéki szervezetünk mindenütt foglalkozzanak a legbehatóbban ezzel a kérdéssel és bármely felmerülő problémát feltétlenül terjesszenek a központhoz.

Diczig Alajos nagyszerű munkája a kereskedelem képesítéshez kötése mellett

Mult számunkban ismertettük azt az éles cikket, melyet egy hitfelekezeti-lap közölt a kereskedelem képesítéshez kötése ellen. Az ellentétes álláspontot, a közgazdaságit indokolt és nem elfogult álláspontot Diczig Alajos, a debreceni kereskedelmi és iparkamara titkára most könyvben ismerteti, melyet már a minisztérium ismert kérdőpontjaira való igyeccsel szerezett meg.

Mi a helyzet külföldön?

Nézzük, mit mond a kitünő szakiró a kereskedelem képesítésének ügyéről s annak külföldi állásáról:

Ausztria. Még a monarchia fennállása idején, az 1907. évi február hó 5-i törvénnyel a fűszer-gyarmatárú, anyagárú kereskedést és a vegyeskereskedést képesítéshez kötötték.

A képesítés bevezetése Ausztriában az u. n. Mittelstand-politikai — közeposztály védő társadalom-politikának volt az eredménye. Politikailag elsősorban a keresztényszocialista párt Lueger vezetésével szorgalmazta a képesítés megvalósítását. Az 1907. évi február hó 5-i törvény tulajdonképpen kompromisszum eredménye volt. Egyik oldalon a képe-

reskedelmi nevelést nem kaptak, ami a kereskedelem tulzsfaltságához és a kereskedelem növekedéséhez erős eszökkenéséhez vezetett.

A háboru utáni Ausztriában a keresztényszocialista párt döntő politikai szerephez jutott s így természetes, hogy az ipartörvénynek olyan irányú módosításra új napirendre került, amely a kereskedelem képesítéshez kötésének más szakmára való kiterjesztését célozta. Ez a törekvés 1934-ben az október 19-i ipartörvény-novellával megvalósult, mely törvény a kereskedelmi szakmák egész sorát képesítéshez kötötte.

Csehszlovákia. Csehszlovákiában az érvényben lévő iparjogi rend kettős eredetű. Csehszlovákia cseh- és morvaországi részében, tehát a

vények szabályozták az ipari élet rendjét. A régi szerb királyság nem ismerte a kereskedelem képesítéshez kötést; Horvátországban az 1884:XVII. t.-c. volt életben, míg Jugoszláviának azon részében, amely a békeszerződés előtt Ausztriához tartozott, az osztrák ipartörvény volt életben, tehát itt az 1907. évi február hó 5-i törvény szerint, a már ismerttetett módon érvényben volt a kereskedelem képesítéshez kötése.

1931-ben a november hó 5-i törvénnyel egységesítették az ipartörvényt és bevezették a kereskedelem képesítéshez kötést, még pedig általánosan és nem szakmákra külön-külön.

Németország. Németországban az 1933. évi május hó 12-iki Gesetz zum Schutze des Einzelhandels-

zólnia kell azt, hogy valamely kereskedelmi szakmában, amelyet gyakorolni kíván, a megállapított szabványó gyakorlatot megszerzte.

Németalföld (Hollandia). Az 1937. évi március hó 13-iki törvény megszorította a kiskereskedelmet, az ipar, valamint a kisipar köré-

GORIUP ECET

Telefon: 1-850-69.

ben az önállósulást. Az önállósulás előfeltétele az, hogy azt az illetékes kamara engedélyezze. De ez a kamara engedély csak akkor adható ki, hogyha az illető önállósulni kívánó igazolja hitelképességét és szak tudását.

A letelepedésre, illetve megalakulásra jogosító engedély a törvény 3. paragrafusa szerint csak akkor adható meg, hogyha az új kereskedő, iparos, illetve vállalkozó igazolja a hitelképességre, kereskedelmi ismeretekre és szak tudásra vonatkozó minimális követelményeket, amelyeket a törvény, mint a »letelepedésre vonatkozó követelményeket« jelöl meg.

Hogyha az üzletet, illetve vállalatot az üzemtulajdonos nem ma-

Mocznik mustár és savanyú konzervek

régi Ausztriától kapott területeken a régi ipartörvény maradt életben, tehát itt az 1907. évi február hó 5-i törvény értelmében a fűszer-, gyarmat-, anyag- és vegyeskereskedést képesítéshez volt kötve.

Csehszlovákia szlovákiai részében, tehát a volt magyar felvidéken viszont egyideig az 1884: XVII. t.-c., a régi magyar ipartörvény volt érvényben, amely szerint a kereskedés, így a fűszer-, gyarmat-, és vegyeskereskedést is szabadipar volt.

Ezt a kettős iparjogi rendet 1925-ig tartották fenn, amikor az 1924. évi 259. sz. törvény, amely 1925. évi június hó 1-én lépett életbe, Szlovénia területén is bevezette a képesítést a fűszer-, gyarmat- és vegyeskereskedés körében, s így a köztársaság egész területén a kereskedés képesítéshez kötése terén egységes jogot teremtettek.

Jelenleg is ezek a jogszabályok vannak életben Csehszlovákiában. Azonban szó van a képesítés ki-

alpján fejlődött ki a kereskedelem képesítéshez kötése. E törvény alapján először ipari zárlatot rendeltek el. Megtiltották új kereskedelmi iparjogviszonyok kiadását. De nincs szabály kivétel nélkül és egyideig az önállósulás előfeltétele az volt, hogy vajjon az új üzlet alapítását a szükséglet (Bedürfniss) igazolta-e? Már ekkor is megkivánták azonban a szakismeret (Sachkunde) igazolását. Időközben azonban a »Bedürfniss« kérdése teljesen háttérbe szorult és az 1934. évi június hó 27-iki törvény és a július 23-iki végrehajtási rendelet óta az önállósulás főelőfeltételei: a megkivánt szakismeret igazolása (Nachweis der erforderlichen Sachkunde) és ezenkívül a személyes megbízható ág (persönliche Zuverlässigkeit). A szakismeret igazolására az illetékes ipar- és kereskedelmi kamara bizonyítványt szolgáltat. Ha a kamara a betherjesztett okiratok alapján a szakismeretet igazolva nem látja, akkor szakvizsga letételére utasít-

VÁNCZA SÜTŐPOR

A VEZETŐ MAGYAR MÁRKA!

sítést általánosan meg akarták valósítani, a másik oldalon ezt ellenézték, így tehát kiegyeztek egy átmeneti megoldásban és képesítéshez kötötték azt a szakmát, amely számszerint is a legnépesebb volt. A kérdés azonban — ami a megalkuvásos megoldásoknak rendszerint velejárója — ezzel nem jutott nyugvópont. Rövidesen az 1907. évi ipartörvény novella életbeléptetése után, 1911-ben, a morvaországi kereskedő testületek emlékiratot nyújtottak be a kereskedelmi minisztériumba, amelyben azt kérték, hogy a fűszer-vegyeskereskedésre bevezetett képesítést terjesszék ki általában az egész kereskedelemre.

A háboru után itt is ugyanazok az indokok merültek fel a képesítés bevezetése érdekében, mint nálunk, aminek a kereskedelmi miniszteri leirat is hangot ad: a háboru alatt és azután a kereskedelem területén sok olyan elem keresett és talált menedéket, akik más területen lábukat megvetni nem tudták, előz. t. s. n.

ULRICH B. J.

BUDAPEST

VI., Vilmos császár-ut 31.

Füddörberendezések, ólom, vas és rozscsövek, szivattyúk, horgany, vas és rozlomozok.

terjesztéséről. 1934-ben a kereskedelmi minisztérium és a kereskedelmi és iparkamarák központi készítettek egy törvénytervezetet, amely az általános képesítés rendszerét kívánja bevezetni és így a képesítést a kereskedelem egészére kívánja kiterjeszteni.

Jugoszlávia. Ebben az országban is a háboru után különféle ipartör-

ja az önállósulni akaró egyént.

Bulgária. „A belkereskedelem szabályozásáról” szóló 1936. évi törvény szerint aki kereskedni akar, akár nagyban vagy kicsinyben — jogviszonyt kell kérnie. A jogviszonyt elnyerésének előfeltétele a törvény 5. cikkelye szerint az, hogy az önállósulni kívánónak egyéb más előfeltételen kívül iga-

ga vezet, hanem üzletvezetővel, akkor a vállalkozónak kell a hitelképességet, az üzletvezetőnek pedig a kereskedelmi ismereteket és szak tudást igazolnia.

Ezeket a letelepedési követelményeket igazoló iratokat a kamara-hoz intézett kérelemhez kell csatolni, a kamara a letelepedés kérdésében azok alapján hat hét alatt köteles dönteni.

A törvény 7. paragrafusa 3-ik bekezdése szerint, ha a kamara az engedélyt megtagadja, erről folyamodót az indoklással együtt ajánlott levélben értesíti. A kamara határozata ellen a törvény 8. paragrafusa szerint az érdekelt »jól megindokolt fellebbezésben« 2 hét leforgása alatt fellebbezhet az illetékes szakminiszterhez. Az illetékes miniszter 4 héten belül dönt; ha szükséges, meghallgatja a fellebbezőt is. Ha a miniszter a kamara határozatát fogadja el, erről egy hét alatt értesíti a kamarát és folyamodót. Ha pedig megsemmisíti a kamara határozatát, akkor egy héten belül megküldi döntését a kamarának,

Stadion Sport Buda

Margit krt. 59. az Átrium filmszínház mellett. T. 154-480

A főváros legjobb felszerelt szaküzleteinek egyike Baross Testvéreknek 5 százalék engedménnyel Minden igényt kielégít!

Olcsó ár!

amely ennek megérkezésétől számított két héten belül új határozatot köteles hozni, a miniszter döntésének figyelembevételével.

Ha az üzlet vagy üzem az engedély kiadásától számított 3 hónapon belül nem kezd meg működését, az engedély érvényét veszti. A kamara kebelében egy öttagú bizottság alakul a kamarára hármló kötelesek végzésére.

E törvény tehát Hollandiában is bevezette azt a rendszert, amely az új üzletalapításokat megnehezíti, illetve az önállósulást attól teszi függővé, hogy az önállósulni kívánó hitelképességén kívül megfelelő szak tudással bír-e? A törvény világosan elárulja a szomszéd Németország kereskedelműdő törvényének hatását.

A felsorolt országokon kívül kifejezetten a képzés más országokban bevezetve nincsen. Olasz

Ha gyomrát elrontotta, vagy túlterhelte és megiszik reggel fél pohár Igmándit, délben már élvezetes jó étvágygal ebédelhet.

Az Igmándi keserűvíz mindenütt kapható, nemcsak nagy, de kis üvegekben is.

A kiskereskedelmi válság egyik főoka: az esztelen túlméretezés

Az elmúlt héten érdekes előadás tartott dr. Wünsch Frigyes, a Hangya vezérigazgatója. Ez volt az első alkalom, hogy szövetkezeti oldalról szakszerű közgazdasági előadás keretében világitottak rá a kereskedelem és a szövetkezetek problémájára.

Meg kell állapítanunk, hogy azok a tárgyalások érvek, melyeket dr. Wünsch Frigyes a maga álláspontja mellett felhozni tudott, igen jó hatást tettek s minden csetre sok kérdést kellő megvilágításba helyeztek. Nem célunk az előadás érdemi részében állást foglalni, de bizonyos, hogy ez a nyugodt hang nem veszti el a maga kedvező hatását és nagy mértékben hozzájárul a kedélyek megnyugtatóhoz és a szövetkezetek, valamint a kereskedelem közti viszonylatban egy nyugalmi állapot megteremtéséhez.

A hivatalos statisztika igazolja azt, hogy míg 1910. évben a kereskedők összlétszáma az ország lakosságának 1.05 százalékát tette ki, addig az 1930. évi népszám-

lást a tárgyalások szemlélője tagadhatja azonban, hogy a kereskedők sorainak ez a szédületes felhígítása okvetlenül bajt értelt meg s aki ezt tagadja, olyan mint a struce, mely fejét a homokba dugja. Ez az emelkedés egyáltalában nincs összhangban a népesség természetes szaporodásával, mert míg 1900-tól 1930-ig a népesség emelkedése 27%-ot tesz ki, addig ugyanabban az időszakban a kereskedők

Archer csokoládé árúsítunk

soraiban az emelkedés 87%, vagyis a népesség szaporodásának arányszámához viszonyítva háromszorta több.

Ezt a jelenséget szemlélve mindenképp a félreértéseket kell eloszlatnunk. Magunk is állítjuk, hogy az országnak szüksége van még több kereskedőre, mert va-

hanem a kereskedők soraiból alakitandó forum előtt, nehogy bárki is megvádolhassa ezt a mi törekvésünket azzal, hogy éle van és hogy numerus clausus behozatalára tör.

Visszatérve azonban a Hangya vezérigazgatója előadására, minden oldalon osztatlan helyesléssel találkozunk a megállapításával, hogy a kiskereskedelem válságának további okai: az áruházak és tömegfiókok vállalkozások versenyre, a hatósági üzemeknek szociális okokból elodázott lebontása, a kényszeregyesítéssel történt árrömbölések és az összes tömegcikkeknél kartellizálás, ami az egész vonalon a kiskereskedő hasznának nagymértékű csökkenéséhez vezetett. Wünsch Frigyes doktor adatokat sorakoztatott fel annak igazolására, hogy sem a tömegfiókok vállalkozások, sem a szövetkezetek terjeszkedése nem vett el a kereskedők forgalmából olyan lényeges részt, ami miatt ezeket, mint a kiskereskedelem válságának főokozóit lehetne beállítani. Szerinte az 1935. évre kerekén 2500 millió pengőre becsült összkere-

kedelmi forgalomból az áruházak és a tömegfiókok vállalkozások csupán 50 milliót, a szövetkezetek pedig 100 milliót pengőt vettek el, tehát az összes forgalomnak csak 6 százalékát. Ezt az adatot az előadó alátámasztotta még azzal, hogy az OHE kitűnő igazgatójának, dr. György Ernőnek megállapításai szerint az egyéni kereskedelem még mindig az össz-forgalom 93 százalékát bonyolítja le. Hozzáfűzte ehhez még azt a megállapítást is, hogy a mondott nagytőkés konkurrensnek egyes nagyobb fontosságú cikkekkel egyáltalában nem foglalkoznak s példaképpen említette, hogy a textilkereskedelem évi 600 millió pengőt elérő forgalmának csupán 1.5 százaléka esett ki az egyéni textilkereskedelem kezéből. Ha ez így van, akkor fokozott jelentőséget kell tulajdonítanunk a válság további okainak: elsősorban a közgazdaságilag nem kvalitatív

CIPŐ szép jó olcsó
DOMONKOS-nál
BUDAPEST
VI., TERÉZ-KÖRUT 27
Hő- és sárcipők nagy választékban

nagy létszámnak és a teljesen szabad iparosjellegnek, másodsorban pedig a kartell alakulatok árpolitikájának.

Fentiekből is kitűnik, hogy a kvalitatív kereskedő-utánpótlásnak biztosítása, ami éppen a képzési mozgalom rugója, közgazdaságilag teljesen indokolt és egyáltalában nem intézhető el olyan hangzatos szövegekkel, melyek éppen az elmúlt héten a

LUNA
sósorszesz
mentholos, 50% alkoholtartalommal, kitűnő minőség.
Gyártja: HAZAI LIKÓR, RUM és SZESZARUGYAR R. T.

országban az önállósulás főleg megbízhatósági szempontból van megköve. Lengyelországban igen erős a mozgalom a képzés bevezetése érdekében.

Ezek után induljon meg a legszelésebb keretben a hozzászólás és tisztázzuk az összes álláspontokat. Nem lehet kétséges, hogy aki igazán szíven viseli a magyar kereskedelem ügyét, de különösen a magyar kereskedők szociális helyzetét, az a tárgyi érvekkel dolgozik.

Értesítés „Árgus“-ügyben

Értesítjük tagtársainkat, hogy Mőcza Imre kecskeméti Baross-testvérünk elhalálása folytán az általa létesített és szabadalmazott „Árgus” hitelszelvényrendszer további ügyvitelét és szervezését testvére, Mőcza Ferenc vette

GESZTI GYÖRGY
OLAJ-ES MŰSZAKI KERESKEDELMIR. T.

át. (Budapest, II. Bólyai u. 16. szám alatti lakos.)

Ennélfogva felhívjuk tagtársaink figyelmét, hogy „Árgus” ügyben történő mindennemű megkeze-
réséseikkel közvetlenül Mőcza Ferenchez fordulni sziveskedjenek.

„DUNA” VASFÉNY (KÁLYHA-FÉNY)
Felülmúlhatatlan minőség — szenzációs olcsó árban
Kapható Fűszernagykereskedőknél vagy Duna Vegyipar Budapest, VI., Petneházy-u. 71

lálás adatai szerint ez a szám 4.41 százalékra emelkedett. Ez annyit jelent, hogy Csonkanyarország kereskedőinek száma husz esztendő alatt megnégyszereződött. El kell ismernünk azt, hogy a világháború utántól kezdve számos olyan feladat mutatkozott, ahol újabb és újabb kereskedők bekapcsolása feltétlenül szükségessé vált, vagyis egyenesen közgazdasági követelményként jelentkezik a létszám szaporodás egy bizonyos hányada.

lő igaz, hogy a kereskedők arányszáma az összlakossághoz viszonyítva nálunk feltűnően alacsony. Mondhatnók, a gazdasági kultúra alacsony fokára vall az, hogy a lakosságnak csupán 4.4 százaléka kereskedő. Mi tehát nem amellet vagyunk, hogy a kereskedők létszámának további emelkedését mesterséges eszközökkel hiúsítsuk meg, hanem amellet, hogy ez a felfejlődés, melynek mielőbbi bekövetkezését első-sorban magunk kívánjuk, az észszerűség jegyében történjék. Mi állítjuk azt, hogy az ország egész közgazdasági prosperitása szorosan összefügg azzal, hogy kereskedelem tud-e jól dolgozni. Ahol nagy az elfoglalt kereskedők száma, az az ország lendületben, felfelé törekvésben van. Nem lehet az sem vitás, hogy a kereskedelem ezen kiemelkedő, nagy fontossága megköveteli, hogy a kereskedők soraiba való bejutás nem a tiszta próbálkozás alapján mehessen végbe, hanem legalább azt követeljük meg, hogy a kereskedők közé csak olyanok jussanak, akik bizonyos feltételeket igazolnak atekintetben, hogy foglalkozásukkal tisztában is vannak. Ezt a felkészültséget pedig igazolják ne hatósági emberek előtt,

A két



elválaszthatatlan!

FÖVKE ülésén hangzottak el, ahol valósággal szajkó módjára mondták el újra és újra azt, hogy a szabadságjogok vannak veszélyeztetve és hogy a képesítést csak a kereskedelem kisebbsége kívánja, de nem a többsége. Érdeklődéssel várjuk, hogy az OKISz és a FÖVKE után az OMKE mit fog erről a kérdéstről mondani. Ez annál jobban érdekel minket, mert az OMKE sorozatosan a képesítés mellett nyilatkozott. Vagy talán most más a helyzet, amióta az Állandó Bizottságban a Kereskedelmi Csnak játsza a primhegedüt?

Ön helyett a GÁZ
dolgozón háztartásában

Gyászír

A közelmúltban halt meg Budapestien tüdőgyulladásban Mőcza Imre keskeméti Baross-testvérünk, textilkereskedő, aki ismertté tette nevét az általa szabadalmaztatott „Argus” hitelszervényrendszerrel. A megboldogult önzetlennül dolgozott a kiskereskedelem megszervezése és talpraállítása érdekében és különösen sokat tevékenykedett a kiskereskedők szövetségi mozgalma érdekében. Korán, 41 éves korában érte a halál, fájdalom, az özvegyen kívül három apró gyermeket hagyott hátra. Legyen emlékezete mindannyiunk által áldott.

KETTER-étterem

XI., Horthy Miklós-ut 48
Telefon: 2-685-22

Uri társaságok találkozóhelye
Pénteken szegedi halászi
Dreher sörök
Balatoni fajborkok
Mérsékelt árak
Cigány: győri Lakatos Flóris

A szentesi B. Sz. élete

A szentesi Baross Szövetség választmányi ülése legutóbb Zsoldos László elnökéte alatt megállapította a téli programot. A szentesi szervezet előadásorozatát rendez. Az első előadás még ebben a hónapban lesz megtartva. A társas-összejövetelek is a Baross-szolidaritás jegyében folynak le. A tél folyamán két teadélután lesz, de tervbe van véve az első szentesi Baross-bál megrendezése is.

Hétórai zárást kíván az élelmiszerkereskedelem a téli idényben

A legutóbbi kereskedőnap alkalmával a B. Sz. és a Fűszerkereskedők Országos Egyesülete egyöntetűen azzal a tervvel léptek *Bornemisza Géza* miniszter elé, hogy az érdekelt kereskedő körök kívánása alapján becsússzon ki olyan rendelet, mely a főváros területén a téli idényre a hét-köznapi zárót szombat kivételével este hét órában állapítja meg.

A miniszter a kereskedőnap kívánásával soronkívül foglalkozott és máris felhívta a székesfőváros polgármesterét arra, hogy ebben a kérdésben a törvényhatósági közgyűlés által produkáljon határozatot. A polgármester maga részéről az érdekeltségek hozzászólását kívánta, ami meg is történt.

A B. Sz. a polgármesterhez intézett átiratában részletesen kifejtette azokat az okokat, melyek a téli idényben a korábbi záróra mellett szólnak. *A főváros környékén a hétórai záróra már évek óta megvan.* Márpedig ha a gyárvarosok munkáslakosai nem emennek kifogást ez ellen, nehezen képzelhető el, hogy a főváros lakosai ellene legyenek. A forgalom akadálytalanul lebonyolítható este 7 óráig. *Ezt igazolja az a tény is,*

hogy számos kerületben már az előző években társadalmi uton szervezték meg maguk a kereskedők a korábbi zárást. Egyetlen felszólalás sem hangzott ellene. A korábbi zárás ellenzői idegforgalmi érdekeket tolnak előtérbe. E tekintetben az a helyzet, hogy a téli idényben idegforgalmunk roppant csekély, azok a vendégek, akik télen nálunk vannak, nem olyanok, akik közvetlen bevásárlás útján élmeznek magukat.

A korai záróra bevezetése mellett szól az a körülmény, hogy a téli idény alatt kell gondoskodni arról, hogy a kereskedők az aktuális gazdasági kérdések tanulmányozásába és megvitatásába jobban elméleti legyenek, az egész éven át folytatott 14-16 óras munka után némiképp megpihenjenek. Ez szükséges ahhoz, hogy idegforgalmi iparunk jobb üzérére is felkészüljenek. Az a kereskedő, aki folyton hajrában él, nem ér rá feltekinteni, szeme lezsongve maradt és elkerülhetetlen, hogy látókőre csak szűk lesz. Az ilyen kereskedő-tábor azonban csak nehezen tud megfelelni annak a finom feladatnak, amit az idegforgalom szolgálata től is megkíván.

Vitéz Czajlik Lajos Budapest
bor, borpálinka, gyümölcspálinka és egyéb égetett szeszital-kereskedő Export—Import.

Az osztrák püspöki kar az általános vasárnapi munkaszünetért

Az általános vasárnapi munkaszünet kérdésében Ausztriában nagyjelentő események történnek. A Reichsorgától értesülünk, a kereskedelmi alkalmazottak szervezete közvetlen érintkezést keresett az osztrák püspöki konferenciával s tőle kérte a támogatást ahhoz, hogy Ausztriában törvény mondja ki az általános vasárnapi munkaszünetet.

Az osztrák püspöki konferencia a kereskedelmi alkalmazottaknak a szervezetéhez nagy, feltüntetelt levelet intézett, melyben a kérelem támogatását a maga részéről nemcsak a leghatározottabban ígéri meg, hanem felhívja a szervezetet arra, hogy ne nyugodjék mindaddig, amíg a vasárnapi teljes munkaszünetet a törvény nem biztosítja.

Az osztrák püspöki kar egyidejűleg a kormányhoz is javaslatot

juttatott el, melyben az általános vasárnapi munkaszünetnek úgy Bécsben, mint a vidéken való bevezetését sürgeti. Ezzel kapcsolatban a Reichsorga megállapítja, hogy az összes bécsi kereskedők egyöntetűen a vasárnapi általános munkaszünet mellett vannak. Ennek bevezetése semmiféle nehézségbe nem ütközik, mert ez idő szerint is minden nyiltárusítási üzlet zárva van, csupán a tejesültés történik meg reggel. A Reichsorga a vidék kereskedelmi szempontjából bizonyos aggodalmakkal ad kifejezést. A befutott hírekből kitűnik, hogy a tisztán ipari centrumokban már egészen rövid időn belül törvényileg fogják az általános vasárnapi munkaszünetet elrendelni, idetérve a tejesültésnek szombat estére való áthelyezését.

A Baross cipészek Mikulás-estje

A Baross Szövetség központi cipészipari szakosztálya december 5-én, vasárnap este 7 órai kezdettel társasvaconórával egybekötött családi összejövetelt tart a központi székházban. Belépő díj nincsen, a teríték ára személyenként P 1.50. A szakosztály ezúton is kéri a tagokat, szíveskedjenek pontosan megjelenni.

TÖLTŐTOLL SZAKÜZLET
Ecker
Vágyázzát!
Bizalmi cikk!
BUDAPEST, VIII., VAS-Ú. 12.

Előadások a budai Kalazantinusok Otthonában

Jelenleg 72 iparostanonc lakik az otthonban s ezek részére tartanak a téli hónapokban hetenként egyszer előadást. Az előadásorozat három előadással *Orel Géza* dr. főigazgató nyitotta meg.

Az első órán mindent elmondott, ami vonatkozik a tisztaságra, a rendszeretetre és egészségápolásra. A második órában a műhelyben töltött idő felhasználásáról, a precíz munkáról, udvariasságról, az előjárók tiszteletéről, a jó összhangról volt szó, a harmadik előadásnak a műhely rendezetala, utközben való viselkedés, önművelés, kedves szórakozás, a ruha rendezet tartása, foltozás, stoppolás megtanulása volt a tárgya.

Dr. Orel Géza valódi, vérbeli pedagógus — írja a tanoncotthon házfőnöke —, aki saját élettapasztalataiból kiindulva megtalálta beszéde stílusában annak melegségével a fiatal lelkekkel az érintkezési pontot. Előadásaiért hálás szívvel mond köszönetet a 72 tanonc és a felügyelők nevében *P. Pataki*, az otthon főnöke.

MÖSSMER
vászón, fehérnemű, kelegye
N. Váci-ú. 1-3. (Fűrt István-ú. sarok.)
Baross-tagoknak 5% engedmény

A gyulai Baross Szövetség választmányi ülése.

A legutóbb megalakult gyulai Baross Szövetség november 26-án este tartotta meg első választmányi ülést *Horti Béla* elnöklete alatt. A választmány a kereskedelem és ipar számos fontos kérdésében hozott határozatot. Egyben elhatározta a választmány azt, hogy a tél folyamán több társas összejövetelt s egyben kultur-előadásokat is tart. Az erre vonatkozó program már elkészült.

Az Ön nevével nyomott tasakos paprikát és fűszert szállít
SZEREDAI JÓZSEF Szeged, Cserzy M.-utca 3

Gyulai Tibor kitüntetése

A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara főtítkárt, vitéz dr. Gyulai Tibort a Kormányzó Úr Öfömlétsége a Magyar Erdemrend II. osztályával tüntette ki, ami ez idő szerint a közgazdasági és közéleti kitüntetések egyik legmagasabb foka. A Baross Szövetség körében ez a méltán megérdemelt kitüntetés általános megelégedést keltezt. Vitéz dr. Gyulai Tibor főtítkári tevékenységének ideje alatt a Budapesti Kamara igen sok szép akciót vezetett le. Általában a Kamara adminisztrációján meglátszik az a komoly, elmélyült munkálkodás, mely a népszerű főtítkárt jellemzi.

SPOLARICH KÁVÉHÁZ és GRILL

Magyar nóta
Magyar cigány
Magyar konyha

József krt 37/39 Telefon: 130-272

Esküvő

December 5-én délután 5 órakor tartja a farsori evangélikus templomban esküvőjét Oláh László fűszerkereskedő Oelschlaeger Etelka urhölgygel. Minden külön értesítés helyett.

Játzsua tanulni

Igen sok szülőnek súlyos gondokat okoz így karácsony előtt az a kérdés, hogy mivel szerezzen örömet középkiskolás fiának. Ezek a fiúk már kinöttek a közönséges egyszerű bazári játékokból, a könyvekből is épen eleve van a gyerekeknek az iskolában, viszont még szívesen játszana nekivaló, komoly dolgokkal. Ebben az átmeneti időszakban dől el tulajdonképpen, hogy mire van hajlama, tehetsége, kedve a diágyerekeknek. Egyik Baross-tagársunk leleményes és érdekes módon specializálta magát a *műszaki játékokra* és így a diákszüőknék nagy segítségére válik. Az új üzletág bevezetésénél jelszónak a *Játzsua*



Staufer
SAJTOK
minden kereskedő számára
forgalmat és nyereséget
jelentenek.

tanulni" mondást tüzte maga elé és ennek a legteljesebb mértékben meg is felelt. Üzletében megtalálható a modern technika ugyszólván minden vonatkozású játékgépe. A hajlamok szerint lehet itt választani: a fizikai és vilamos kísérleti játékok, szerelő és motorépítő, konstrukciós gép és járműépítő, a téglagyártó és építő, az autópépítő, a kémiai kísérletező laboratóriumok, transzmissziók, munkagépek, diáktelefonok,

serkész-Morse készülékek, mozik, üvegtechnikai kísérletezők, tanképitők között. Diákiörgep, rakéta- és torp-dójátékok ugyancsak technikai vonatkozású, oktató és egyben szórakoztató játékok. Ma már minden pályán szükség van technikai tudásra és kézügyességre. Mennyi új ideát, gondolatot kap ezekkel a műszaki játékokkal a diágyerek utraival az életre, ami felbesülhetetlen értékkel lesz boldogulásának és előbbrejutásá-

nak a kialakulásánál. Örvendetes tény, hogy a műszaki játékok jórészt tagtársunk már itthon készített, sőt egyenesen magyar konstrukció is. Kétszeresen pártolándónak tartjuk ezt a keresztény magyar vállalkozást. A cég (Jankovich János, műszaki játékok speciális vállalata, Budapest I. Döbrentei utca 8) nagy képes árjegyzékét az érdeklődőknek díjmentesen készítséggel azonnal megküldi.

SZERENC S JÓZSEF A BURGONYANAGYKERESKEDŐ

Hirt adtnk Szerencs József hirtelen elhalálozásáról. Végítzsességén kereskedő pályatársai sűrűn állták körül a ravatalt. Vírág Károly szakosztályi elnök, a fővárosi nagyvásártelpepi nagykereskedők elnöke, megrázó és mélyértelmű gyászbeszédben vett búcsút attól a férfitól, akit sokan a kereskedők közül méltán tekinthettek atyjuknak.

Szerencs József egy patricius cég továbbbívője és lelkes munkálója volt. Oly időben kezdte el a család a burgonyával való kereskedést, amikor ez mindenképen még lebecsült foglalkozásnak számított. De már akkor felismerte, hogy a magyar terményekkel való foglalkozás, az azokkal való kereskedés nemcsak kenyérkereset, hanem ennél több: *életkiváltás*. Innen magyarázható, hogy Szerencs József minden körülmények között, akár baisse, akár hausse volt, szerette foglalkozását, *szakmáját*. A burgonyában, mely egy életen keresztül főicikke maradt, nemcsak terményt látott, hanem ennél többt: az élet egy nagy részét. Éles szeme az áralakulások vizsgálátánál rögtön észrevette, hogy mennyi gazdasági érdek és szociális

gatorópai piacokon bevezette. Azok a körök, ahol szívesen emlegetik, hogy a kereskedés egy különleges képesség, melyet — legálább is a monda szerint — csak bizonyos emberek kapnak a sorsból, fejcsóválva nézték ezt a mérész vállalkozást és amikor sikerült, oly sietve vetették rá magukat, olyannyira, hogy a bankzárlat utáni időben egyenesen kérésbevittek már Szerencs József exportőri mivoltát. Felesleges

Megjelent az 1938. évi Baross Kék-Könyv, a bevásárlási utikalauz

Utjára boesátjuk ismét a Baross Szövetség Kék-Könyvét, mely e héten került ki a nyomdából, ismét hatalmas mértékben megizmosodva. A kollektív hirdetésnek ez az *eszköze* évről-évre jelentősebb lesz, mert a Baross-tagok mind többen és többen eszmélnék reá arra, hogy kevés pénzrel egy egész esztendőre szóló maradandó

Jogos önézrettel beszélünk immár ezen legkedvesebb gyermekünkről.

A Baross Szövetség sokatigéző kollektív reklámja immár mint teljesen otthonos tényező teszi meg kötelességét és *eljön az idő, amikor nemcsak a megfelelő ténnyezők kezébe kerül, hanem a széles rétegek között ott lesz a Baross Kék-Könyv, mint üzleti kalauz, mint tanácsadó, hogy a keresztény vásárló, de maga az iparos és kereskedő is minden időben, ugy igazodhassék a Kék-Könyv után, mint az iránytű után.*

Baross-testvérek, fogadjátok szeretettel az 1938. évi Kék-Könyvet. Ez a mi cégtáblánk, valamennyiünk közös üzlete s ezt a közös üzletet ne mulasztuk el propagálni, a forgalmat emelni és minden erőnkkel mindenüvé behatolni. *Jonunk van ehhez, a tisztas kereskedő és becsületes iparos eszközeivel vivjük ezt a nemes harcot.*

Figyelem!

Üzlet fennállásának 35-ik évi jubileuma alkalmából olcsó karácsonyi árak.

Tagoknak 10% engedmény.

BUKÁCS KÁLMÁN játékkereskedése és babaklinikája

Budapest, IV., Egyetem-u. 1.



Márkás Szaloncukor
Olcsó ár, gyönyörű kivitel. Gazdag szortiment
Gyártelep: VII., Szövetség-u. 33. Tel: 144-471

szemponat fűződik ehhez a cikkhez, míg a földből kikálpáva a legszegényebb néposztály asztalára kerül. A kereskedői foglalkozásnak szeretettel való üzése adja a szakismeretet s ezen a téren Szerencs József bőséges tárházat halmozott össze oly annyira, hogy tanácsát hatósági tényezők minden időben szívesen hallgatták meg és követték. A legemlékeztetesebb mégis az marad, amikor a háború utáni időben, rögtön a huszas évek elején, nagy energiától hajtva megszervezte az *első* nagyobbszabású hagymaexportot s ezzel a magyar hagymát a nyu-

értékű reklámot csak így lehet biztosítani.

Az 1938. évi Kék-Könyv minden eddigi kiadásunknál gazdagabb és nagyobb, de természetesen távóiról sem az még, amit mi tulajdonképpen akarunk. De még így is, reméljük, a konkurrencia teljes mértékben értékelni fogja ezt az elő-etörését. Hangsúlyoznunk kell ezt annál is inkább, mert a tulsó oldalon szeretnek fölányesen beszélni és nem mulasztják el hangsúlyozni azt, hogy mennyire neglegible. Hát kérem, csak tessék jól forgatni a Kék-Könyvet, rengeteg adatot merithetnek belőle.

Vásároljon első kézből, Baross tagnál!

Karácsonyfadíszgyár

|| angyalhaj, lametta, boa, gyertyacsiplető, fill. „Betlehem,” stb. ||

Naptárgyár

Gyönyörű új minták — Óriási választék — Árjegyzék minta díjlanul
SZEILER JÓZSEF, Budapest, VI., Teréz-körút 21-23. Tel. 126-674



? Karácsonyra?

Papir-Szakosztály tagoktól vásároljon!

Németh József XI., Horthy M.-út 15. könyv, zenemű, papír T.: 269-176.
Scholtz Testvérek IX., Ferenc krt. 19/21 könyv, zenemű, papír T.: 133-395.
Lohonyai J. VI., Vörösmarthy-u. 33. papír, írószer T.: 123-753
Tábor pap.rkeresk. IV., Veres P.-u. 3. T.: 185-110

Tichler János VI., Ó-utca 37. papíremű és zacskógy. T.: 129-748.

Folytatás a következő számban.

Az egri javaslat a kereskedők nyugdíjüzenek megoldására

Megemlékeztünk arról a figyelemreméltó tervről, melyet az Egri Kereskedők Egyesülete dolgozott ki a kereskedők aggkori biztosításának megoldására. E tervnek ismertetés nélkül maradt részét most közreadjuk:

Pedig az ország 60.000 kereskedője 200.000 kereskedelmi alkal-

sét választották élethivatásuknak — foglalkozásuk természetéből adódik olyan egyszerű, csaknem költségmentes és könnyen ellenőrizhető módja ezeknek a 4 ezrelékeknek a biztos beszedésére — mely módszer a néhézkes egyenkénti kezelést feleslegessé teszi és minden eshetőségtől függetlenül biztosítja a kereskedői kezeken keresztülmenő egész árforgalom 4 ezrelékének egy közös nyugdíjpénztárba történő befizetését.

Ez a mód annak az elvnek az elfogadása, hogy a 4 promillek befizetése

nem alulról,

a kiskereskedők tízszereinek nagy portókölségeivel és bonyolult adminisztrációval járó befizetése után,

hanem felülről,

mindjárt a bevásárlásnál, az áruszámlák kiegyenlítésével történék meg.



Csillag cukorka a legizletesebb

mazottjával saját erejéből tartja fenn azt az 55.000 üzlethelyiséget, melyekben a gyáriparban és mezőgazdaságban foglalkoztatott száz és száz ezerszeri munkások ipari és gazdasági termelésének eredményét osztja szét a fogyasztók millióinak. Ezzel a felbecsülhetetlen fontosságú közgazdasági tevékenységével a termelő osztályok megélhetését, azok napi kenyerét biztosítja és a hazai lakosság mind-n áruszükségletét elátja, s ezzel az egész ország gazdasági fejlődését, anyagi boldogulását segíti elő.

A kereskedőt ezért a szorgalmas és fáradtságos munkájáért »kereskedői haszon« illi meg, melynek százalékos kulesát a verseny a legpontosabban meghatározza és a lehető legalacsonyabbra szorítja. Ott, ahol a kereskedő 100 pengő árú 10 pengő keres: ebből 6 pengő visz el az üzleti rezsi és

Vass János írógépzem

Irányi ucca 4. T: 1-836-28

a különféle közteher. De a megmaradó 4 pengőtől legfeljebb 3,60 pengő szabad a megélhetésre felhasználni, mert 40 fillért az öregkori ellátás céljaira kell vagy kellene fordítani, megtakarítani.

Tehát ezeknek a 40 fillérének célszerű megtakarításán mulik az egész.

Csak hogy a forgalom 4 ezrelékének egyenként való megtakarítása és nyugdíjárulékként való beszedése nehéz feladat, mert a legtöbb kereskedő, ha már félre is rakná napi forgalmának 4 ezrelékét, mire ezek az apró tételek számbavehető összegekre szaporodnának, akkorára ezer helyük akadna és nem jutnának el oda, ahová száma vannak, hogy eredeti rendeltetésüket szolgálják. Azonkívül az öregebb kereskedőknek már nem lenne idejük még a legszerűsebb ellátást biztosító tőke összegyűjtésére sem és így ép-

KLING GYÖRGY

diótörőde, mandula, mogoró, mák, mazsola, szilva stb.
BPEST. VI., PODMANICZKY-U. 95
Telefon: 119-875

pen azokon nem segíthetnénk, akik a gyors segítségre legjobban rászorulnak.

De a kereskedők számára — akik az áruszükséglet kielégítésé-

rül variálódik. Ha a valószínű évi forgalmat 2000 millió pengőre becsüljük, akkor ennek 4 ezreléke évi 8 millió pengő bevételt eredményez. Ebből minden a 65. életévét elérő kereskedőt átlagosan évi 1200 pengő körüli szerény nyugdíjjal (azonnal kezdődő életjáradékkal) tudjuk ellátni.

Ennek a díjbevételel jellegevel bíró évi 8 milliónak kb. kétharmad-részt nyugdíjak folyósítására használnánk fel, míg a többit a biztosító intézettel való megállapodás esetén a kereskedelem rokkantjainak, a nyugdíjas kor elérése előtt elhalt kereskedők özvegyeinek és árváinak ellátására és jóléti intézmények létesítésére fordítanánk.

Minden kereskedőnek elvileg olyan összegű életjáradékhoz van joga a 65. életévétől kezdődőleg, amennyi az üzletében lebonyolított évi árforgalma után a számlákon felhasznált nyugdíjbelvők értékének megfizetése alapján öt megilleti.

De az egyes kereskedők forgalmát kikutatni, azt pontosan megállapítani csaknem lehetetlen.

Ha a kereskedőktől forgalmuk rendszeres és részletes kimutatását követelnénk meg és adataikat számláik átvizsgálásával ellenőriztetni akarnánk, úgy olyan drága és bonyolult módszerhez kellene folyamodnunk, melyet a kereskedők — ismerve a bürokratikus rendszerek iránt érzett ellenszenvüket — egyértelműleg visszautasítanának.

DIÓSY JÁNOS

vasárház

Budapest, Rákóczi-ut 24.

Fémáruk, konyhaszerek. Guri-Guri függőnytartók, elegáns fogasok, fürdőszobacikkek stb.

Azonkívül nem is volna célszerű az életjáradék nagyságát egyedül a forgalom adatai alapján kiszabni, hanem esak

a forgalom és a kereset

együttes tényezőire támaszkodva szabad a nyugdíjárulékek évi összegét az igazságnak és a méltanyosságnak megfelelően megállapítanunk.

A karácsonyi árusítás és nyitvatartás rendje

Vasárnap jelent meg a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter ur rendelete, mely az idei karácsonyi üzletnyitvatartás és árusítás ügyében a következőket mondja ki: A hétköznapokat illetőleg azokat az üzleteket, melyeket köznapon este 7 óra előtt kell bezárni, december 11-től december 23-ig bezárólag, valamint december 31-én este 7 óráig, az élelmiszereket és állami egydaru-sági cikkeket árusító üzleteket este 8 óráig szabad nyitva tartani. December 24-én a nyílt árusítási üzleteket este 7 órán tul nyitvatartani nem szabad.

A december 5-re eső vasárnapon az élelmiszer és italmű árusítás-



SÜTŐPOR és VANILLIN-CUKOR UTÁN NYUL.

árusítás azonban kizárólag zart edényekben és csak az üzleti helyiségen kívül való fogyasztásra történik. A virágüzletekkel reggel nyolc órától este nyolc óráig tarthatók nyitva. Gyermekjátékok reggel hét órától délután 2 óráig árusíthatók. Az áruházakat december 5-én egész napon át zárva kell tartani.

A december 19-ére eső aranyvasárnapon az égetett szeszesitalok 9 órától délután 6 óráig, cukorka,

„SIDOL“ fémtisztító

SIDOL vegyitermékek gyára rt.

Budapest, XIV. Cserei-utca 14.
Telefon: 296-686 és 296-894.

csokoládé és száraz cukrászsütemény reggel 7 órától este 11 óráig, a tulnyomóan vagy kizárólag élelmiszer és italmű árusítására berendezett üzletek forgalma alá nem eső nyílt árusítási üzletekből reggel 9 órától délután 6 óráig árusítható. Az áruházak élelmiszerosztályain az árusításnak — ide nem érve a palackozott szeszesitaloknak, valamint a cukorka, csokoládé és száraz cukrászsütemény árusítását — szünetelni kell.

Karácsony első ünnepén a nyílt árusítási üzleteket zárva kell tartani, kivéve a cukorka, csokoládé és száraz cukrászsütemény árusítására berendezett üzleteket, melyek reggel 7 órától este 8 óráig, csokoládé és száraz cukrászsütemény a kizárólag vagy tulnyomóan ezek árusítására berendezett üzletekből reggel hét órától este tizenegy

Mérlegek, Makkdaralók, Kávédaralók

legolcsóbban felelősség mellett
FERENCZINÉL
IX., Mátyás-u. 5. Címre ügyelni!
Új mérlegek garanciával. Súly és mérlegjavítás
Telefon: 188-753

tására berendezett üzleteket, melyek reggel 7 órától este 8 óráig és a virágüzleteket, amelyek 10 órától délután 2 óráig nyitvatartottak. Az élelmiszerek árusítására berendezett üzletekből reggel 7 órától délelőtt 8 óráig, a tejcsomagolókból reggel 7 órától délelőtt 10 óráig a tej kiszolgálható. Karácsony második ünnepén (december 26-iki vasárnapon) a mézárós és hentesüzletek reggel 7 órától Budapest területén délelőtt 11 óráig, az ország egyéb területén délelőtt 10 óráig nyitvatartottak.

Végül ujév napján az élelmiszerezleteket reggel 7 órától délután 1 óráig lehet nyitva tartani, virágüzletek reggel 10 órától délután 2 óráig nyitva tarthatók. Az áruházak egész nap zárva maradnak.

HIRMANN FERENC

tómáruháza

BUDAPEST,

VII., Csányi ucca 9.

óráig árusítható. Az égetett szeszesitalok forgalombahozatalára berendezett üzletekből reggel hét órától este nyolcig égetett szeszesitalokat is szabad árusítani, az

Kihasználhatatlan az osztrák ezüstvasárnap

A karácsonyi árusítás rendjét Ausztriában is szabályozták már. Kereskedőink tájékoztatására közöljük, hogy ott az idén is megtartják az ezüstvasárnapot, amennyiben december 12-én az üzletek d. e. 10-től d. u. 1-ig és d. u. 3-tól 6 óráig tarthatók nyitva. Ugyanez a nyilvántartási rend

1 db. Baross Ház részvényemet jutányosan eladom.
Érdeklődők forduljanak
Minik György-höz, X. Petróczy-u 27

érvényes az aranyvasárnapon is. A magyar kereskedők ezzel kapcsolatban megjegyzik, hogy a mi aranyvasárnap szabályozásunk az egyhuzamban való nyitvatartás a szerencsés és bb meg. Id. s annak dacára, hogy ezüstvasárnapot nálunk egyelőre nem engedélyeztek.

A Baross-fűszerkereskedők Mikulás-ünnepsége

Hagyomány a Baross Szövetség fűszer- és csemegekereskedőinek körében, hogy Mikulás estjét fényvel ülik meg. Az est tisztavételét a szakosztály mindig a legszebb, az emberileg legméltóbb célra fordítja: az önhibájukon kívül súlyos helyzetbe jutott, munkaképtelen, elagott fűszerkereskedők karácsonyi megajándékozására.

Az idei tánemulatsággal egybekötött Mikulás-estet a szakosztály a Központi Katolikus Kör (Molnár u. 21.) helyiségeiben tartja meg. A rendezés az alkalommal is **Móry János** és kiváló munkatársai kezében van. A szakosztály ez uton is kéri a tagokat, hogy este hét órára pontosan szíveskedjenek gyülekezni.

HIRDET MÉNYEK

Ke. 4352/1937. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy **Pregitzer Ferenc** cementárúgyára budapesti (XIV. Angol u. 30.) bej. cégre és annak tulajdonosára **Pregitzer Ferenc** budapesti (XIV. Angol u. 30.) lakosra nézve a esődnküivüli kényzseregezségi eljárást megindította. Vagyonfelügyelő **dr. Miklós Gyula** budapesti (VI. Vilmos császár ut 35.) ügyvéd. Birósági jogi megbízott **dr. Csanády Pál** Budapesti (VI. Eötvös u. 35.) ügyvéd.

A hitelezőknek követeléseiket 1937. évi december hó 20. napjáig írásban be kell jelenteniök az Országos Hitelvédő Egylet központjánál (V. Alkotmány u. 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánegyezség elleni észrevételeiket az egyezségnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentsék be. Az egyezségi eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1937. évi november hó 29. napja. Az egyezségi eljárás megindításának joghatálya 1937. évi november hó 29. napján áll be.

Budapest, 1937. november hó 29. napján.

Dr. Kunst Győző s. k. kir. tszéki bíró.

Ke. 43166/2/1937. A budapesti kir. törvényszék közhírré teszi, hogy **Löwinger Lázár** budapesti (VII. Sip u. 19.) be nem jegyzett divat, rőfös- kötött és szövöttáru kereskedőre nézve a esődnküivüli kényzseregezségi eljárást megindította. Vagyonfelügyelő **dr. ifj. Kramolin Viktor** budapesti (V. gróf Vigyázó Ferenc u. 8.) ügyvéd. Birósági jogi megbízott **dr. Brand Arnold** budapesti (V. Dáasz u. 33.) ügyvéd.

A hitelezőknek követeléseiket 1937. évi december hó 18. napjáig írásban be kell jelenteniök az Országos Hitelvédő Egylet központjánál (V. Alkotmány u. 8.) és felhívja a kir. törvényszék a hitelezőket, hogy a netán létrejött magánegyezség elleni észrevételeiket az egyezségnek a Budapesti Közlönyben való közzétételét követő 15 nap alatt ugyanitt írásban jelentsék be. Az egyezségi eljárás megindítása iránti kérelem előterjesztésének napja: 1937. évi november hó 20. napja. Az egyezségi eljárás megindításának joghatálya 1937. évi november hó 27. napján áll be.

Budapest, 1937. november hó 27. napján.

Dr. Kunst Győző s. k. kir. tszéki bíró.

A szijgyártó- és nyerges-szakma jajkiáltása

A magyar szijgyártó- és nyergesipar ez év májusában jutott utóljára egy kisebb terjedelmű közmunkához, melyet a szakmai iparoság úgy szítt fel, mint tikasztó hőség után a forró homok a futó esőt. Azóta semmi és az egész szakmában örüsi az ünség. Ennek mértéke legjobban tünik ki abból a szomoró tényből, hogy az egykor nemcsak itthon, hanem messze a határokon túl is magasított magyar szijgyártó- és nyergesipar évenként legfeljebb 10—15 új tanoncot szabadít fel. Bármennyire is a szakma hátrányára szól a közlekedés motorizálása, az adott helyzettel mégis behatóbban kell foglalkozni, mert egyfelől itt van a *kisiparoság stockja*, mely máról holnapra nem tud átszerelni más foglalkozásra, másfelől itt vannak a munkások is, kiket nem lehet mind autó vagy traktor gyárakban elhelyezni. Elkéintve azonban ettől, állítjuk azt, hogy a megfelelő munkaalkalmaknak *közgazdaságilag racionális megosztása elegendő foglalkoztatást nyújthat a szakmai kisiparnak.*

Ilyen körülmények között fokozott jelentőséget tulajdonítunk a legközelebbi napokban kiírásra kerülő bõrfelszerelési konfekció munkának, mert nemcsak arról van szó, hogy munkához juttassunk egy esomó embert, hanem arról is, hogy a nemzetvédelmi szempontból nélkülözhetetlen szakmát ismét talpra állítsuk. Az eddigi rendszer, melyet a bõrfelszerelési munkák kiadásánál követtek, sajnos kézművesipar elle-

nes tendenciával bírt. Ugyanis nemcsak bõrgyárak részesedtek ebben a közmunkában, melyre egyáltalában nem voltak felkészülve és melynek érdekében munkást nem neveltek, hanem bõrnyergeskereskedők és olyan tényezők is, akik teljesen kívül állanak a szakmán. Ezeket a sérelmeket felhánytorgatni nem célunk, csak épen leszögezzük, hogy most a nagy döntés előtt feledésbe ne menjen és gondoljunk arra, hogy kézművesiparfejlesztő politikát is legjobban cselekedetekkel lehet folytatni. *Okunk van rá, hogy ezt így mondjuk, mert a házi-műhely megszüntetését nemcsak megijérték, de el is rendelték már régebben és a házi-műhely mégsem szűnt meg, hanem létezik. Nem reánk tartozik most ennek részleteibe hatolni, de úgy véljük, hogy messzemenő sérelmet jelentene az, ha a nagyobbszabásu bõrfelszerelési munka konfekcionálása körül ismét szerephez akarnák juttatni azt a házi-műhelyt, mely joggal ugyan már nem, de ténylegesen, sajnos, még igenis fennáll, dolgozik és konkurrál.*

Kézművesipari követelményként kell felállítani azt, az illetékes helyen különben ismételt hang-súlyozott tételt, hogy a szijgyártó- és nyergesipar almentálása érdekében a szétosztásnak *elsősorban* a kisiparosok között kell megtörténnie s minthogy az egész munka nem olyan nagy, ami meghaladná a kisipar szállítóképességét, tovább megyünk és közérdekben állónak jelöljük meg azt,

hogy ez alkalommal a munkát *lezárolag* a kisipar kapja meg.

A munka lebonyolítása nagy-szerűen teszi lehetővé az érdekeltek szakmai részesedését, hiszen ez a *konfekcionálás tipikusan kisipari, ahol a bõr szállítása, illetve eladása révén a bõrgyárpar, valamint a bõrkereskedelem megjelölő szerephez jut, viszont a feldolgozást tessék átengedni a kisiparosoknak.* Az illetékes körök maguk igazolhatják a legjobban, hogy az a bõrfelszerelési munka, melyet a kisipar szállított, minden tekintetben megfelelő nemcsak a várakozásoknak,

Brown György

AUTOMOBIL ALKATRÉSZEK
MÁVAG-MERCEDES, RÁBA-
AUSTRO-FIAT, RÁBA-KRUPP
AUTOMOBILOKHOZ
BUDAPEST, VI. JÓKA-U. 7
TELEFON: 1-244-77.

hanem a befektetési szempontoknak is, mert úgy a háboruban, mint azután a kisiparosok által szállított cikkek bizonyultak a leginkább tartósnak, következésképpen a közérdek a kisiparos lebonyolítás utján nyert eddig is legjobb védelmet.

Amikor a szociális éhség és nyomor olyan nagy, mint napjainkban, teljes mértékben megengedhetetlen volna, hogy a bõrfelszerelési munkálatok lényeges munkabér-összegei ne jussanak az arra leginkább rászorultaknak. Minden ezzel az elvvel ellentétes megoldás messzemenően hátrányos lenne. Nem is kételkedhetünk abban, hogy ez alkalommal olyan példás intézkedéseknek leszünk tanúi, hogy a kisiparoság huzamos időre megelégedezik arról, hogy a multban, fájdalom, mostohagyerek volt, hiába szerzett munkájával megelégedést és európai hírnevet.

A „Baross Akadémia” tudósításai

December 7-én este fél 8 órakor **Vasberényi Géza** cégvezető: Az elavult, régimódi üzletek életrekelése és modernizálása.

December 14-én este fél 8 órakor **Valentin Antal** igazgató: Mit kell a kereskedőknek és iparosoknak a bankügyekkel kapcsolatban tudniok?

A németnyelvi tanfolyamra is még lehet jelentkezni. A tanfolyam minden kedden és pénteken este 7—9-ig tart.

Baross-Testvérek! Kalapot Nagy Ferenc-nél vásároljunk
Múzeum krt. 2.
Erzsebet krt. 27.
Legnagyobb választék bel- és külföldi kalapokban



Hirdetőink kirakata:



BÉLYEGZŐK OLCSÓN **KOVÁCS LAJOS**
VII. Károly-körút 7. — Telefon: 1-362 00 BAROSS TAGNÁL.

Világmarika a közkedvelt

DOZZI SZALÁMI!

Ezt vásároljuk

Közszállítások.

Eselleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt.

Hirdetés tárgya	Hirdető	Határnap	Ért. lapozám
Emésztőgyörok tisztítása	BSzKRT, Budapest	dec.	11 47
Féregirtás	"	"	11 47
Szén	Közkórház, Szigetvár	"	11 48
Agy. ruha, fehérmű	"	"	11 48
Gyogy. kötszer	"	"	11 48
Irda-zer, papir	"	"	11 48
Élelmicikkek	"	"	11 48
Fodrászmunkák	"	"	11 48
Élelmicikkek	Közétkézési biz., Szoinok	"	13 46
Villamosítás	M. kir. iparügyi miniszr., Bpest	"	13 47
Papir	M. kir. állami nyomda, Bpest	"	13 48
Pamufonál	M. k. 1. honv. vdd. par., Bpest	"	14 46
Élelmicikkek	Közétkézési bizottság, Baja	"	14 47
"	Helyérs. közétk. biz. Szomb.-hely	"	14 47
"	József fhg. szanató., Budakeszi	"	14 47
Fűszer, gyarmataru	"	"	14 47
Röntgenfilmek	Ferenc József tud. egyet., Szeged	"	14 48
Mosás, mángolás	BSzKRT, Budapest	"	14 48
Olaj	Villamosművek, Nagyköros	"	14 48
Köölaj	MAV i. azgatóság, Budapest	"	14 48
Hutaólom	Polgármester, Budapest	"	14 48
Feszén	BSzKRT, Budapest	"	14 48
Elektr. hegesztőpálcák	"	"	14 48

Ügveien a keresztnévre!!

Magyarország aranykoszorús mestere

Szlezák László

harangécszöntőde,
harangfelvezelés
és haranglábgvár
BUDAPEST,
VI., Pelneházy u. 78
(VI. Frangepán-u. melett)

Saját ház Tel.: 2-913 53

Párizs világiállításán díszoklevéllel, 8 nagy arany. 1 nagy ezüstéremmel több állami oklevéllel kitüntetve

Számtalan egyházi elismerő levél!

ÜVEGÉRTÉKESÍTŐ Kft.

**BUDAPEST, IV.,
VÁMHÁZ-KÖRUT 2.**

TELEFON: 1-839-16.

Kossuth János Üvegyára, Ajka,
Salgótarjani Üvegyár r.-t., Salgótarján,
Tokodi Üvegyár r.-t. Tokod,

üvegtérmeink kizárólagos eladása mely gyárak felölelik a modern üvegyártás összes termékeit, úgy mint: minden néven nevezendő öblös, préselt, csiszolt, háztartási, vendéglői, világítási cikkeket, szervizeket, díszművet a legegyszerűbbtől a legdíszesebb kivitelig, mindenfajta tejes, boros, likörös, szikvizet, gyógyszereket, kozmetikumokat, vegyszereket, egészségügyi, konzervek, stb. palackokat.

Színházi látszóvek, szemüvegek, orrcsipelek,
Zeiss-üvegekkel, Barometerek, hőmérők a
legjobb kivitelben

CALDERONI ÉS TÁRSA

látszóvezeknél
Bpest, V., Vörösmarty-lér 1. TELEFON
1-811-48.

LINGEL

**BUTOR BUDAPEST,
ROZSA U. 4.**

**FRANÇOIS
PEZSGŐ**



Crémant Rosé
Transylvania sec

Az őszi és téli szezon ujdonsága!



TEA-IZ

Önök szép hasznót, vevőinek megelégedést biztosít

Egy csomag tartalma forró, vagy hideg vízben feloldva, minden hozzáadás nélkül

Eladási ára 5 fill., beszerzési ár kartononként (130 drb) P 5.—

Próbarendelés: 1 karton vidékre franco-franco utánvét mellett.

Gyártja: SIDOL vegyitermékek gyára r.-t.

Vidoni szalámi vezető márka
Gyár: Debrecen

Gergely Péter Alapítva 1906.

Telefon: 1-863-90 szövel-, vászon- és népművészeti kézimunkák és szöltések raktára.

„MANSZ“ szöltéseinek országos lerakata, iskolák, intézetek szállítója

BUDAPEST, IV., ESKÜ-UT 3.

KLEIN ALADÁR bel- és külföldi
ásványvizek nagykereskedése
VI., SZONDY-UTCA 94. Telefon: 1-139-52



Baross tagoknak kedvezmény!
Zsineg, kötél, ponyva, hatiszak és sportáru cikkek
HAUSCHILD ALBERT
Budapest, IV., Gerlőczy-u ca 11.
Közp. Varoshaz kepuval szemben.
92 éves cse. Tel 181-572.

ABEND és SZITTNER
üveg. porcellán, kristály
IV., Irányi-utca 15.
Menyasszonyi kelengyék nagy választékban!

Zimankós

téli időben barátságos, meleg otthona lesz, ha lakását

kétaknás Mávag Jobbágó

folytató
kályhával fogja tüteni!

Több mint 20 000 db használatban

Ocsó, gazdaságos, tiszta!

Magyar Kir. Áll. Vasgyárak
Kereskedelmi Képviselete Rt.

Budapest,
V., Vimos császár-ut 28.
Telefon: 1-27-20.

Üvegcsiszoló

es **Tükörgyár**

Schneider és Társai
Budapest, VIII., Vig-utca 34.
Telefon: 1-359-82.

Stéberl gyulai házi csemege hentesárú
különlegességei elismert minőségűek

Képkerek
HOFFMANN FERENC-nél
BUDAPEST,
IV Károly-krt 28. IV. Gerlőczy-u 5

Felölös szerkesztő: Tábor György.
Kiadótulajdonos: Baross Szövetség
Kereskedő, Iparos és Rokonszakmák
Országos Egyesülete.
Felölös kiadó: dr. Domokos László



BAROSS SZÖVETSÉG

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSÉG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAPJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.
Dohányárus tagoknak ingyen.

Megjelenik minden hó
első és harmadik csütörtökén.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IV., Bástya-utca 5. földszint 4.
Telefon: 1-868-67.

Tömegével

érkeznek címre levelek az ország különböző részéből, amióta legutóbbi lapszámunk napvilágot látott. — Egyik dicsér, másik kér, harmadik — sőt majdnem mind — panaszkodik. A dicséretet elteszem a magam külön fiókjába, a kéréseket eljuttatom az arra illetékes helyekre a panaszokat pedig — melyek közérdekűek — nyilvánosságra hozom.

Ahogy így rendezem az anyagot, egyet kell megállapítanom: hogy sikerült olyan hangot megütni, mely viszhangot adott, sikerült olyan érzést vinni a sorok közé, melyekből kartársaim kéri a sorsközösséget. A dicséretet ellettem de azt nem tartom sajátomnak, mert hiszen nem én győztem, hanem győzött az Eszme és a Szeretet. Kell, hogy minden kartársam nemcsak soraimban, de soraim között, a gondolatokban is érezze azt a szeretetet, azt a segíteni akarást, mely engem erre a kiállásra készített. Feltétlen és kézzelfogható eredmények eléréséhez szeretnék segítséget nyújtani és ehhez a munkához nem kérek egyebet, mint amit én adok: bizalmat, őszinteséget és — főleg — összetartást. De ezeket feltétlenül kérem, mert ezek nélkül százszoros nehézségekkel kell megküzdenünk.

Hogy egészen érthetően fejezzem ki magam, mindenki tartsa első lötelességének, hogy a Csoportnál való tagsággal járó összes kötelezettségeinek eleget tegyen. És győzze meg kartársait, akik még ezeidig nem tagjai Csoportunknak, hogy belépésükkel ők is leraknak egyegy téglát ahhoz az épülethez, melynek felépítésén mindannyian fáradozunk.

Vidéki csoportjainknak lehetővé teszi a központi vezetőség, hogy arra alkalmas felöltést minden érkezőtünknek felküldhesse és ezáltal minden akciónkba közvetlenül bekapcsolódhassanak, elmondhatják észret vételeiket és kifejtetik gondolataikat. Mindenki résztvehet az építkezésben, de részt kell vállalnia a terhekből is, mert csak a közös munka és a közös tehervállalás hozhatja meg a közös érdekek és célok beteljesülését.

Sok a panasz, de mindegyikre sor kerül. Nagykor a bajok, de megvannak azok orvoslására a remények is. És minél előbb valószínűleg meg az összefogás gondolatát, annál előbb nyílik lehetőség a bajok orvoslására. Nincs ma elesettebb társadalmi

rétege az országnak a trafikósoknál. És tisztán rajtunk áll, tudunk-e magunkon segíteni, vagy tovább is vonszoljuk a magárahagyatottság reménytelen taposómalmát.

Feltehát kartársaim! Fogjunk össze mindannyian és rázzuk le magunkról az egyhelyben toposás, a tehetetlenség sarát.

vitéz Csihás Endre.

A záróra

A legutóbbi dohányárus-lapban olvastam több kisárus tagtársammal a vezetőséghez intézett megszívlelendő levelét, melyhez a magam részéről csak az alábbiakat kívánom hozzáfűzni.

Még csak a közelmúltban hangzottak el a képviselőházban a tűzharcos-törvényjavaslat kapcsoltos viták, melyeknek során egy a kormány mint a parlament több tagja pártkülönbség nélkül, a legmesszebbmenő elismerést és méltányosságot követeltek a frontharcosok azaz miként most nevezik, a tűzharcosok részére.

A trafikosság soraiban a tűzharcosok vannak túlsúlyban és így nem látom akadályát annak, hogy ez a minden vonalon megnyilvánuló elismerés és megbecsülés miért ne nyerhetne megnyilatkozást abban, hogy részünk az általunk oly nagyon kiérdemelt pihenés a világszerte munkaszüneti napnak elismert vasárnapokra, rendezetileg biztosítva legyen.

A napokban hozták a napilapok a behígyminiszternek az egyes vidéki városokhoz intézett azon rendeletét, melyben utasítja a polgármestereket, hogy azon iparágaknál, melyekre vonatkozólag a heti 48 órás munkaidő az iparügyi miniszter által már elrendeltetett, annak pontos betartását szigoruan ellenőrzétek.

Heti 48 órás munkaidő — óh álmok netovábbja! Mennyivel szerényebb a mi kívánásunk s talán éppen e szerénységünk az oka, hogy kiknek munkaidéjét legelső sorban kellene méltányosan szabályozni, majd utóljára kerülünk sorra.

Az egyes iparágakban, melyekre vonatkozólag a hetimunkaidő közmegelőzésre már szabályozva lett, oly egyének részülnek az állam részéről munkavédelemben, kiknek túlnyomó része, már csak koránál fogva is a világháboruban részt nem vehetett, tehát épkezláb és szervezettelileg egészséges egyének. Vajjon nem-e miránk trafikósokra, mint tűzharcosokra kellett volna első sorban alkalmazni a törvény ily irányú szociális elgondolását?

A m. kir. Dohányjövődék urainak nem tudom mily aggályai lehetnek a hétköznapi záróra

és a vasárnapi munkaszünet behozatalával kapcsolatban. Talán az, hogy nem fog annyi füstölni való fogyni ha éjjel és vasárnapokon nem lesznek nyitva a trafikok? Kérdem vajjon vasárnaponként mikor is az ételmisszerűzetek csukva vannak, koplalnak-e az emberek? Bátran állíthatom, hogy nem, sőt mindenki meg van győződve róla, hogy többet esznek mint más napokon, mivel tudva azt, hogy az üzletek e napon zárva vannak, mindenki igyekezik magát a szükséghez sőt az esetleg váratlanul betoppanható ünnepnapi vendégek szükségleteihez mérten, kellőképp ennivalóval ellátni.

Ugyanez lenne az eset a dohányárakra vonatkozólag is,

sőt ismerve a dohányzó ember lélektanát, kiknek 90 százaléknál a dohányzás szenvedély és még fontosabb valami mint az étkezés és ha csak egy vasárnap is, de megesk vele, hogy szivnivaló nélkül marad, a legközelebb már bőségesen ellátja magát a vasárnapi dohányszükséglettel, sőt még azon felül is.

Hogy a hétköznapi záróra és a vasárnapi kötelező zárvatartás a dohányfogyasztásra nem hátrányos, annak számszerű bizonyítékát megtalálhatjuk Austria Dohányjövődékének mult évi zárszámadásában, melyből ki-tünik, hogy a Jövődék forgalma és tiszta haszna, dacára a hétköznapi esti 7 és a vasárnapi délelőtti 10 órai kötelező üzlet-zárásnak évről-évre emelkedik.

Nem valószínű, hogy nálunk másképpen alakulna a helyzet. Számítalan érvel tudjuk zárórára vonatkozó kérelmünket alátámasztani, mely érveket egyszerre már csak a lap terjedelme miatt sem adhatunk közre, de a kérdést napirenden tartjuk és azzal minden lapszámunkban foglalkozni fogunk.

Karácsonyi kirakat és propaganda

A háboru előtt és alatt Amerika németbarát volt s csak Northcliffe lord generalis és nagyszabású propagandája folytán lépett Amerika a háboruba — a németek ellen. A 99 százalékból katolikus Spanyolország a propaganda folytán a felső baloldalra sodródott. Propagandával, mint láttuk, békes népet háboruba sodortak, propagandával békét lehet teremteni, propagandával egész kis vállalkozásokat nagyvállalatokká lehet fejleszteni, propaganda nélkül nagy vállalkozásokat el lehet sorvasztani.

Ha az esti órákban Budapest utcáin sétálunk, csak fényt és reklámot látunk mindenütt. Az üzletek, a kirakatok izléses rendezésében és kivilágításában versenyeznek egymással. Oly ügyes és remek a rendezése a legtöbb kirakatnak, hogy azonnal megfogja a szemet az a cikk, melyet tulajdonosa különösen propagálni kíván. Jól esik látni, hogy van már számos trafik is, melyek sok megértéssel és válogatott izléssel állandóan nagy gondot fordítanak a trafik kirakatára.

E helyen köszönettel emlékezünk meg a m. kir. Dohány-

jövődék altruista intézkedéséről, hogy számos kirakatot saját költségen és saját iparművészivel megrendeztetett.

Ugyanezt mondhatjuk el a Nikotex r.-t. Igazgatóságáról is, mely mindig a korrallal haladva, sok izléssel és sok szívvél volt igazi barátja a trafikosságnak.

A kirakat az üzlettulajdonos névjegye.

Tulhaladott álláspont és maradi felfogásra vall az a régi közmondás, hogy a jó borknak nem kell cégér.

A világ legjobb bora a tokaji. Nézzünk csak széjjel, mennyi propaganda, hirdetés és sajtócikk jelenik meg a „tokaji”-ról, pedig ennek nincs párja a világon, míg a dohányjövődék gyártmányai más és más, de többé-kevésbé hasonlatos előállításban minden országban megtalálhatók. Ezért kell a propaganda. Manapság sem a tokaji bor, sem a m. kir. dohányjövődéki gyártmányok nem nélkülözhetik a propagandát. Főleg most, karácsonykor fekdűnk bele szívvel-lellyel, — csak egyéni érdekből is — és igyekezzünk a legjobb és legeslegjobb minőségekkel eladni, amennyit csak lehet. A hurutos és

A legjobban bevezetett

MODIANO

GYÁRTMÁNYOK

eladása a legkönnyebb és a legnagyobb keresetet biztosítja

meghúlése vevőinknek ajánljuk kitűnő és finom *Nikotex gyártmányainkat*. Csomagoljuk a megvett árukat izlésesen; fenyőág, celofánpapír, arany zsinór jó kivilágítás, kedves modor oly elenyésző kiadást jelent a várható eredményhez képest, hogy számba sem jöhet. Ne féljünk! Menjünk neki bátran a karácsonyi vásárnak, de a fentieket szem előtt tartva, s lelkiismeretesen felkészülve. Terv és előkészület nélkül, kellő gondosság híján, hevenyészett s rögtönzött ötlettel karácsonyi vásárt sikeres lebonyolítani nem lehet. Tanácsal minden kartársnak bármikor rendelkezésre áll a **BADOCs** központi irodája.

Értekezleteink

Néhány kartársunk — különösen vidéki kartársaink — azzal a kéréssel fordultak Csoportunkhoz, adjunk módot nekik arra, hogy kéréseiket, panaszait, ügyes-bajos dolgaikat indokolt esetben személyesen is előadhassák értekezleteinken.

Csoportunk vezetősége teljes megértéssel vette tudomásul ezt a szociális kívánságot és ez uton értesíti kartársainkat, hogy

minden héten csütörtökön

tartandó értekezletein szívesen foglalkozik tagtársaink panaszaihoz, vagy kérelmeivel és a napokon személyesen is előadhatják azokat.

Vidéki csoportjaink vezetőségét pedig mindenkor kellő időben előre értesíteni fogjuk tartandó elnöki tanácsuléseinkről, hogy ezáltal módot nyújthassunk nekik egy delegáltjuk felküldésére és az ülésen való részvételle.

Hódmezővásárhelyen megalakult Csoportunk fiókjá

A Baross Szövetség Dohányárus Csoportja november hó 14-én tartotta Hódmezővásárhelyen alakuló közgyűlését. Az alakuló közgyűlésen a központi vezetőség részéről résztvett Szentessy Sándor ügyvezető alelnök, aki lelkes hallgatóság előtt mondotta el beszámolóját Csoportunk eddigi működéséről, majd ismertette a jelent, vázolta azt a keretet, amelyben a jövőben kíván Csoportunk működni.

Rámutatott az egytáborba tömörülés vitalhatatlan előnyeire

és hogy az eddig elért eredményeket Csoportunk, a közel 3000-es taglétszámának köszönheti. — Módszeres munkával kidolgozott programot állítottunk fel — mondotta többek között — mely szerint haladva, lehetővé akarjuk tenni, hogy a száraz kenyeret néha kalácsá válloztathassuk át.

Az egybegyűlteket lelkes ün-

neplése közben fejezte be beszédét, ami után a gyülekezet kimondta a megalakulást és egyhangulag választotta meg az alábbi tisztikart:

Elnök: dr. Csucsy István.

Alelnökök: Török Imre és Buza János.

Titkár: Magyar József.

Jegyző: Benke Imre.

Teadélután

F. hó 28-án Csoportunk jól-sikerült teadélutánt rendezett a Baross Szövetség Bástyá-utcai helyiségében.

Loskay István kartársi szeretettel üdvözölte a társaságot, majd kezdetét vette a tánc. Enni, innivalóban és táncosban nem volt hiány s így érthető, hogy a jókedvű fiatalok még a hajnali órákban sem igen akart

széjjel oszlani.

A rendezés sikerében vitéz Bencke Gvuláné, Geröfi Györgyné és özy. Drobny Ferencné osztoznak.

A nagy sikeren felbuzdulva a vigalmi bizottság elhatározta, hogy a teadélutánokat gyakran meg fogja ismételni, amiről esetenként lapunk útján értesítjük igen tisztelt tagtársainkat.

A műsor következő száma: „disznótör”.

Sokat szenvedő Kartársaimhoz!

Igen tisztelt Szerkesztő Ur! Nagyon kerem tisztelt Szerkesztő urat, hogy kis versemet lapunkban közölni szíveskedjék; egyben engedelmet kérek, a versem szerény, de szerény va-

gyok magam is, csupán hat elemi és három ipari iskolát végzettem, azonban a sok küzdelem és életsorsom sok mindenre megtanított.

Krátky József.

Ó, Te szegény hadirokkant, hadiözeveg és még hozzá trafikos,

Nem lesz már bánatod, tied lesz vasárnapod.

Kedves kartársam, ha olvasod e pár soraim,

Tudom, hogy menten elfelejted a nehéz gondjaid.

Nagy örömet írok neked e levélbe,

Meghívtak hozzáam vasárnap ebédre.

Tudom, hogy elfogadod, hisz nincs kifogásod rája,

Mert vasárnap ezután, trafikját mindenki bezárja.

Azután pedig kirándulás a program,

Arra kérlek tehát, hogy a családod is hozzáad.

Elmegyünk majd fel a Jánoshegyre,

Hisz egy szegény trafikos nem is vágyik szebbre.

Tudom, hogy egy kicsit neked nehéz lesz a dolog,

Most tudnillik a féllábadra gondolok.

Hogy ez se legyen akadály előre értesítlek

E csonka félkarommal téged majd segítlek.

Amint látod bajtárs a sok akadály eltűnt,

Főlszabadult rabságból a mi szegény lelkünk.

Nekünk is lesz egy szabad vasárnap ezután,

Melyet eltölthetünk a hegyek közt Budán.

A kislám is megismerhet végre,

Háttal tekintek fel a magas égre.

A jó Isten e csonka kezemmel kérem,

Hogy minket továbbra is megsegítsen.

Ezután pedig tudatom még veled,

Hogy a pénzerezés is megszűnik végre.

Füllet hegygel így hallottam legalább felőle,

Nem tudom, hogy mi lesz megvalósítva majd belőle.

Minden esetre már ez is valami.

Hogy lehet egy kis jó hírt Barossban hallani.

Bizál az Istenben, szikta Baross szövetségben,

Hisz jobbra fordul a sorsunk

És nem lepi állandón dohánypor a torkunk.

Hisz érdemünk van rá, megteltük kötelességünket

S odaadtuk egészségünket és vérünket

Jó lesz már ezután mondom, megléssad!

Viszontlátásig üdvözöl bajtársad!

TRAFIKOT

keresek belterületen joglemondással, mint HADIROKKANT!

(4244.)

„MEGGEZÉNK” címre kiadóhivatalba

Hivatalos könyvek hitelesítése

Több nagyúrus és elosztó kartársunk fordul hozzánk részben felvilágosításért, részben panaszszal, hogy az új beszerzési főkönyv és egyéb, felettes hatóság által kötelezőleg vezetendő könyv hitelesítése körül zavarok támadtak és sok esetben maguk a hitelesítésre jogosult és kötelezett hatóságok sincsenek tisztában a dologgal és nem hajlandók a könyveket hitelesíteni, mivel nem tartják azt hatáskörükhöz tartozónak.

Minden további zavar és félreértés elkerülése végett közöljük kartársainkkal, hogy

a felettes hatóságok által elrendelt hivatalos könyvek hitelesítése az illetékes pénzügyőri biztosí kerület, illetve pénzügyőri szakasz hatáskörébe tartozik.

tehát azok hitelesítése végett, ezen hatóságokhoz kell fordulni.

WEISZ SALAMON

finom dohányzócikkék

VII., KLAUZÁL-UTCA 31. II. 17.

TRAFIKOSOK!

Támogassátok azt, aki minket is támogat!

Lóversenyfogadásokat

telefonon továbbíthatók az alatti bookmaker fogadási irodákba, ahonnan percek alatt díjtalannal kikézesítik a feladott FOGADÁST.

VII., Erzsébet-körút 27.

Telefon: 14-37-65, 14-37-66.

IV., Királyi Pál-utca 20.

Telefon: 18-23-42, 18-27-66.

VI., Lehel-utca 38.

Telefon: 29-29-69.

XIV., Hajtsár-ut 119.

Telefon: 29-77-30.

Tartsunk VACO SZIPKÁT

Dohányzócikkében, papírárukban **Lusztig a legolcsóbb** és megbízható. — Budapest, VII. ker., Kertész-utca 42-44. Telefon 14-56-93.

UJDONSÁG!

SENATOR BLOK

CIGARETTAPAPIR

**Eddig még nem látott új csomagolásban!
RAGASZTHATÓ, MÉZGAZOTT SZÉLLEL!****Eladási ára csak 12 fillér!****Kapható minden dohánygyárudában és nagykereskedőnél!
VEVŐJE HÁLÁS LESZ, HA EZT A PAPIRT
BEMUTATJA ÉS AJÁNLI RÉSZERE!****Gyártja: JANINA Cigarettaipapirgyár Rt. Budapest, VIII., Nagytemplom-utca 17.**

Miért rendelte gyakorlati kihépzése tisztviselőit a Dohányjüvedék

A közelmúltban az a hír terjedt el a budapesti dohánygyárak körében, hogy a Dohányjüvedék központi igazgatósága több fiatal tisztviselőjét helyezte be a budapesti elosztókhoz s ezzel a hirrel egyidejűleg különböző, ellenőrizhetetlen mende-mondák keltek szárnyra.

Erdeklődtek ebben az ügyben a Dohányjüvedéknél, ahonnan a következő felvilágosítást kaptuk:

A Dohányjüvedék központi igazgatósága 9 fiatal tisztviselőjét, beosztotta a dohányelosztók munkájának gyakorlati elsajátítása céljából, az arra önként vállalkozó 9 budapesti dohányelosztóban. Ennek a gyakorlati kiképzésnek célja az, hogy az ilyenképpen kiképzett tisztviselők a dohányforgalom emelése szempontjából, hasznos adatok gyűjtésére gyakorlatot szerezzenek s majd a gyakorlati tudás birtokában sorra meglátogathassák a kisárusokat.

Nagyon természetes, hogy az ilyen természetű látogatást eredményesen csak úgy végezhetik el, ha előzőleg már az elosztókban elsajátíthatják a legkülönbözőbb gyakorlati fogásokat, a kisárusoknál történő látogatásoknak az lenne a főcélja, hogy az egyik helyen nyert hasznos gyakorlati fogást a másiknál is meghonosítsák. Mialtala fogasztásban egy általános emelkedés várható.

Ezeknek a fiatal tisztviselőknak a gyakorlati kiképzése, hézagpótló munkát jelent és szerepük mintegy kapocsnak tekinthető a gyakorlat és az elmélet között.

Szerencsés gondolat volt a Dohányjüvedék részéről ennek a kérdésnek a megoldása és a magunk részéről már csak azért is fogadjuk örömmel ezt az intézkedést, mert ezáltal nagyobb mértékben számíthatunk megértésre azokban a kérdésekben, melyekben eddig nem sok siker koronázta fáradozásainkat.

Mint értesülünk, a 9 volontár a budapesti kélheti kiképzési idő leteltével vidéki gyárudákba is elmennek „inaskodni”, hogy ilyenképpen a dohánygyár-

forgalom minden változatáról tiszta képet nyerjenek.

Sajnálatos a dologban csak az, hogy egyelőre a Dohányjüvedék nem tud erre a célra több tisztviselőt beosztani, pedig véleményünk szerint számottevő siker eléréséhez nagyobb apparátussal kellene hozzáfogni.

De az első lépés megtörtént és bizunk benne, hogy azt a közeljövőben követi a többi.

A TANTUSZ

Egy budai polgár a „fogaskerekűnél” felszáll a Beszkárt járműre s elmegy a Nemzeti Színházba. Átszálló jegyet vesz a 30 fillér.

Ugyanezért a pénzért felszállhatott volna a hűvösvölgyi végállomástól a fogaskerekű vasútig s a Nemzeti Színházról Kispestig, mert hisz ezeket a lehetőségeket az utas nem használta ki.

A Beszkárt ezen az utason megkeresi a rezsit a hűvösvölgyi végállomástól a fogaskerekű vasútig s a Nemzeti Színházról Kispestig, mert hisz ezeket a lehetőségeket az utas nem használta ki.

Ha a Máv. is történetesen Beszkárt fejjel gondolkodna, akkor a budai polgár, ki a Nyugati p. u.-ról Monorra utazik, kénytelen lenne Kiskunfélegyházáig megváltani a menetjegyet.

Kézenfekvő, hogy a Beszkárt nem adhat jegyet minden „megálló”-ra vonatkoztatva, de eközött s a fenti megoldás között vannak igazságosabb megoldási lehetőségek.

Ezen viszásságok merlegeléséből született meg annakidején a „kisszakasz”.
Ismét előtérbe került azonban a kisszakasz. A napilapok napirenden tartják — a közérdeket szolgálva — a Beszkárt legeslegújabb tarifa-megoldási elgondolását. Ezen elgondolás szerint a Beszkárt kiadna 10, 20 és 30 filléres jegyeket. Minket — a nagy tömeget — főleg csak a 10 filléres utazási lehetőség érdekel, mert ezt azért kellene bevezetni a sajtó köz-

leményei szerint, mert a 6 filléres kisszakaszt tömegesen veszik igénybe.

Ez az üzleti logika öszintén szólva cserélőben jár. Ha a Beszkárt elkalkulálta volna magát s nem vennék igénybe annyian a 6 filléres kisszakaszt, mint amennyire kalkuláltak, úgy érthető lenne az idegesség. De így???

Normális kereskedői ésszel, tömeges kisszakasz forgalomnál a kisszakasz árát legalább 33 százalékkal lehetne leszállítani, mert a kisszakasz ára 6 fillérral igen jól van megfizetve. Ha pedig 4 fillérben állapítanak meg az új árát, úgy legalább 50 százalékkal nagyobb forgalmat érhetnének el.

A 10 filléres kisszakasz bevezetése semmivel sem indokolható, igazságtalan és nem váll kereskedői elgondolásra.

Még azon esetben is igazságtalan, ha a jelenlegi kisszakasz-határok meghosszabbíthatnának.

Ha az utas a jelenlegi, vagy annál rövidebb távolságot akar igénybe venni, miért kell azt drágábban megfizetnie? Csak azért, hogy ne használják tömegesen? Hát helyes ez?

Az utasoknak 45 százaléka most sem használja ki a teljes kisszakaszt, mert pl. a kisszakasz a „Nyugati”-tól a Margit hidon át a Török utcáig terjed.

Az utasok nagy része utközben a Visegrádi utcánál, a Vízszínháznál, a Margithid pesti hidőjénél vagy a Margitszigetnél száll fel vagy le, úgyhogy az eredeti utasok közül csak

kevés megy a kisszakasz határáig, tehát ezt a kisszakaszt legalább 45 százalékkal túlfizették. De így van a többi kisszakasz-távolságoknál is. A Beszkárt ilyenformán nem 6 fillért, de több, mint 8.5 fillért kap a kényelmet-szerető, könnyelmű budapesti közönségtől.

Ez pedig 33 százaléknál több, mint amennyire a Beszkárt legjobb esetben kalkulálhatott. Erre a közönség is rájön egyszer.

Budapesten hozzávetőlegesen 1000 dohánygyárudában árulnak tantuszt.

A trafikos a kisszakasz-érméket készpénzben és előre fizeti. Mire az utolsó darabot eladja, a befizetett pénze is hoz kamatot — a Beszkártnak. Tehát a Beszkárt itt is keres. A kisszakasz-érmék után a trafikos 1.5 százalékat keres, ha érte megy, 1 százalékol, ha azokat házhoz hozzák. A tantuszvevő is szívesen látott vevő, még ha csak két leventét vesz is havonta. De mi lenne a helyzet, ha a trafikosok belefáradnának a kilincselésbe, amit évek óta szorgalmaznak, hogy a Beszkárt emelje fel a jutalékok házhoz szállítva legalább 3 százalékra.

Mindenekelőtt meghallaná a Beszkárt a közönség véleményét. Továbbá gondoskodni kellene, hogy alkalmazottai legalább 700 helyen árusítsák az érméket.

Egy alkalmazott fizetéssel, ruhával stb. a Beszkártnak benne van legalább évi 1500 pengőjében, azaz saját üzemből évi 1,050,000 P, vagy 85,000 P-ben. Hát keres ennyit a budapesti trafikosság?

Ezt a vajudó, nehéz problémát jóindulattal és megértéssel, de minél hamarabb meg kell oldani.

Felhívás!

A budapesti m. kir. rendőrfőkapitányság felhívása értelmében tisztelttel kérjük kedves elosztó és nagygyár tagtársainkat, hogy a jövőben — különösen a kisebb forgalmú dohánygyárudák részére — szíveskedjenek a rendőrségi ki- és bejelentő lapokat 50—40—30—20 (sötét esetleg 10) darabonként is kiadni.

Kérésünket kedves Tagtársunk figyelmébe ajánlván, maradtunk

tagtársi üdvözléssel:

Budapest, 1937 november 19.

Storcz B. Mátyas s. k.
üggy. igazgató.

Avolt különleges-ségi árudák kincstári hitelének visszatérítése

A volt különlegességi árudák kincstári hitele 1937 szeptember hó 30.-val leszámoltatt, s a terültre mutatózó tőke tartozás november hó 1-től három havi egyenlő részletben leendő visszafizetése elrendeltetett. Mint-hogy a volt különlegességi árudák nem sikerült a kincstári hitel helyett más hitelt igénybe venni, ezért a karácsonyi és új-évi forgalom lebonyolítása cél-jából, azon kéréssel fordultunk a m. kir. Pénzügyminiszterhez, hogy ezen hitelek visszafizetési határidejét halassza el. Ez ügy kedvező elintézését alant köz-öljük.

Magyar Királyi Pénzügyminiszter

151.278/1937
XIII. a. o.

A Baross Szövetség Dohányárus Csoportjának
Budapest,
IV., Bátya-utca 5.

A folyó évi november hó 8-án kelt beadványára tudomásulvétel végett meg-küldöm.
Budapest, 1937. november 24.

A miniszter rendeletéből:
Dr. Eigner Tivadar
miniszteri tanácsos.

M. Kir. Pénzügyminiszter

151.278/1937 szám.
XIII. a. o.

Valamennyi m. kir. pénzügyigazgató-ságnak és pénzügyigazgatóság-kirendeltségnek

Székhelyeiken.

A 119.787/1937. XIII. a. számú ren-deletem 3. pontjában a volt különleges-ségi árudák kincstári hitelének 1937. szeptember hó 30.-val történő leszámolás elrendeltem. A forgalom zavartalan lebonyolítása céljából azonban engedélyezem, hogy a terültre mutatózó tőketartozást 1937 november hó 1-től három havi egyenlő részletben kamatmentesen fizethessék vissza.

Miután a volt különlegességi dohány-árusok legnagyobb részének még nem állott módjában a kincstári hitel helyett más hitel igénybevétele a karácsonyi és új-évi forgalom akadálytalan a karácsonyi és új-évi elintézés érdekében megengedem, hogy a december hó 1-ével esedékes második részletet 1938. január hó 1-vel a harmadik részletet pedig február 1-vel fizethessék vissza.

Utasítom a Cimet, hogy jelen rende-letemről a körzetiükbe tartozó azon volt különlegességi dohányárusokat, akiknek még kincstári tőketartozásuk áll fenn haladéktalanul értesítse.

Budapest, 1937 november 24.

A miniszter rendeletéből:
Eigner s. k.
miniszteri tanácsos.

A másolat hitelül:
Ravky Elemér

Valamennyi Dohányelosztónak és Dohánynagyárudának

Értesítjük kartársainkat, hogy karácsonyi csomagolásban a következő gyártmányok kerül-nek az idén forgalomba:

Royales	20-as szivar
Novitas	"
Prensados	"
Regalia Media	25-ös
Cabinet	4x5-ös
Palatinus	4x5-ös
Regalitus	4x5-ös
Britanica	4x5-ös
kis Regalia Media	4x5-ös
Ghiubek	4x25-ös szvka
Ghiubek	2x25-ös
Kkedive	2x25-ös
Vitez	100-as
Vitez	2x25-ös
Khedive	2x25-ös
Darling	4x20-as
Balaton	4x25-ös
Balaton	2x50 es
Balaton és Vitez	2x2x25-ös
Dames	2x50-es
Theba	2x50-es
Sport	4x24-es
Coronas	2x20-as

Szivarkamintagyűjtemény:

Szivarka nagyalaku	4x25-ös
" nagyalaku	2x25-ös
" kis	4x25-ös
Club angol pipadoh.	3x50 gr.-os

Egyben felhívjuk ugy a tek. Cimet, mint a tek. Cim utján a kisárusok figyelmét arra, hogy a csomagolásokat saját érde-kükben kirakataikban feltűnő helyen izlésesen állítsák ki.

Ugyancsak felhívjuk nyoma-tékosan arra is, hogy a karácsonyi csomagolás a nagyobb egységben való fogyasztás eme-lését célozza, tehát nem enged-hető meg, hogy a csomagolá-sokról a karácsonyi díszl eltá-voivta tartalmukatt kisebb eg-ységben szolgáltassák ki.

Egyben értesítjük, hogy az ép csomagolásban lévő karácsonyi csomagolási szivarokat 1938. évi január 5-ig visszavesszük. Erről a kisárusokat is megfe-lelően értesítse.

Kartási üdvözzellet:

Budapest, 1937. november 17.

Baross Szövetség
Dohányárus Csoportja

Főváros területén trafikot keze-lésre átvennék 2—3000 P-vel. Választ „Házaspár” jellegre a kiadóya kérek. (4306)

Álláskeresők hirdetésait 20 szög 1 pengőért közöljük.

Kiadótulajdonos: Baross Szövetség Kiskereskedő, Iparos és Rokonszak-mák Országos Egyesülete.

Nyomatott: Weber Gusztáv Grafika-könyvnyomdájában, Upest, Jókai-utca 18. szám. — Telefon: 2-955-16.



KÉRDÉS ÉS FELELET

„Félsziget.” A jelenleg érvényben lévő záróra-rendelet szerint hétköz-napokon minden dohányárus kötele-ssel reggel 7 órától este 8 óráig nyitva tartani ebédszünet nélkül, de nyitva tarthat akár reggel 4 órától éjfélig is anélkül, hogy ezzel bárminek-kühágást követne el. Vasárnapokon és Szent István napján nem kötele a dohányárus üzletét nyitva tartani, de nyitva tarthatja reggel 7 órától este 8 óráig. Azon túl nem! A hadi-gondozottak azonban ezeken a na-pokon is nyitva tarthatnak éjfélt után 1 óráig. Egyéb ünnepeken pedig kötele nyitva tartani, mint hétköz-napokon. A vasárnapi árusításra vonatkozó fenti rendeletek számai: 93.854/1927. B. M. és 101.016/1933. P. M. Ezen rendeletek szigoruan betar-tandók. Kivétel nincs! (4279)

Nagy István. Belépési nyilatkoza-tát megkaptuk. A tagsági díjat a küldött csekkbefizetési lapon szives-kedj befizetni. Tagsági igazolvá-nyát a tagdíj befizetése után küld-jük címére. (4280)

Dohánynagyárusoknak és Elosz-tóknak üzenjük, hogy kérésükre az 1 százalékos kezelési költség elszá-molására szolgáló rovatot a dohány-kiásruki megrendelési ivre ismét rá fogjuk nyomtatni. Ugyanitt megje-gyezzük, hogy a megrendelő iv nagy-ságot megváltoztatni nincs módunk-ban.

Özv. Kocsis Jánosné. Tagdíjhátra-lékának részletekben való fizetésé-hez készséggel hozzájárulunk. Szak-lapot továbbra is küldjük címére. (4196)

Özv. Lajos Istvánné. A miniszté-riumban csak akkor járhatunk el ügyében, ha az a miniszteriumba ke-rül végső elintézés céljából. Szives-kedjék sürgetni a Pénzügyigazgató-ságnál az ügynek miniszteriumba való mielőbbi felküldését s ha ez megtörtént, értesítse Csoportunkat. (4283)

Czinkóczy Alajos. Engedélyét meg-hagyták és az áruda áthelyezését engedélyezték. Az erről szóló ren-deelkezést hivatalos uton is közlik. (4045)

Félegyházi Kiss Illéssné. Beadvá-nyát javaslattal végett leküldték a város polgármesteréhez. Szivesked-jék a visszaküldést megsüregetni. (3884)

Özv. Skotik Józsefné. Az alkalmazott foglalkoztatására vonatkozó en-gedélyt a kereskedelemügyi minisz-terium kiadta. (4154)

Majorovich Karolin. A kötelező készlet tartására vonatkozólag újabb rendeletet fognak kibocsátani, amely az e téren felmerült panaszokat or-vosolni fogja. (4226)

Zsomboly József és özv. Márty Fe-rencné. Beadványuk elintézésékké-pen közölhetjük, hogy semmi esetre sem történik betársítás. Özv. D-né és M. N. K. kétvényeit elutasítják. (4249)

Özv. Hurm Ferencné. Kérvénye a hadigondozási osztályon nem talál-ható. Talán máshova küldte? (4269)

Szabó Lajos. Az árunk üzleten-kivüli árusítása tilos, de ha valaki megáll kocsival, vagy lóháton az üz-lel előtt és bekiált, hogy ezt vagy azt kíván venni, nyugodtan kiviheti az árut, mert ezt nem tiltja semmi-féle szabály, rendelet vagy törvény. (4327)

Kiss Szabó Mihály. Kérvénye H. M. 625.921/1937. szám alatt elintézés alatt áll. (4263)

Stibel Péter. Levelében közölt életr-velő tervei megegyeznek a Csoport programjával, azokat figyelembe vesszük és alkalmazhatunk felhasznál-juk. (4293)

Labancz János. Panaszos soraira válaszolva értesítjük, hogy azzal az egyik legközelebbi lapszámunkban fogunk részletesen foglalkozni. (4285)

Többeknek: Csoportunkhoz fordulókat ezuton is nyomatékosan figye-lmetztjük, hogy névtelenül beküldött leveleikre még ebben a rovatban sem adunk választ. Kívánságra a válaszokat jellegre közöljük, de azt is csak abban az esetben, ha a levelet annak írja aláírja.

Csánk Ferenc: Sziveskedjék ingat-lanának (nem a bódénak) teljes te-lekkönyvi kivonattal megküldeni az O.K.H.-hoz, vagy nevezzen meg két jó kezest, akiknek bonításáról hely-hatósági bizonyítvány küldendő ugyanoda. Tagdíjának befizetését igazoló tagdíjbejegyzéseket a nagy-áruda adja ki. (4286)

Kiss Szabó Mihály: Ügye kiadmá-nyozás alatt áll kivizsgálás céljából (4170).

Telek Sámuel: Kérését végleges elintézésel a napokban küldik ki az előjárósághoz (4278).

Nagy Mária: Ügye még nem nyert elintézését, de állandóan sürgetjük (4343).

Özv. Hegedűs Mihályné: Beadvá-nyát kivizsgálás végett a szekszárdi Pénzügyigazgatósághoz küldték ki (4066).

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

A BAROSS SZÖVETSÉG DOHÁNYÁRUS CSOORTJA

Hivatalos helyisége: Budapest, IV. Bátya-utca 5. földszint 4.

Hivatalos óra: Minden hétköznapon (szombat kivételével) d. e. fél 9—12-ig és délután fél 3—6-ig. Szombaton 9—1-ig.

Telefonja: 1-868-67.

Skalappja: a Baross Szövetség dohányárus száma. Megjelenik minden hó első és harmadik csütörtökén. Tagoknak díjmentes.

A dohányárus szám szerkesztéséért és kiadásáért felelős: vitez Csihás Endre.

Ügyésze: Dr. Buday Gyula egyetemi m. tanár, ügyvéd (Budapest, VI. Andrásy-ut 36. III. 6. Telefon: 1-193-93.), hivatalos órálit a Csoport helyisé-gében minden pénteken d. u. 7—8 között tartja.